Администрация Сортавальского муниципального округа информирует правообладателей земельного участка, расположенного на территории Сортавальского муниципального округа, о возможном установлении публичного сервитута в целях прокладки и эксплуатации кабельной линии в полосе отвода автомобильной дороги общего пользования федерального назначения А-121 «Сортавала» при пересечении на км 279+835, предусмотренных пунктом 1 статьи 39.37 Земельного кодекса Российской Федерации:

	Наименование линейного объекта
	Кадастровые номера земельных участков (при их наличии), в отношении которых подано ходатайство об установлении публичного сервитута
	Местоположение

	Кабельная линия в полосе отвода автомобильной дороги общего пользования федерального назначения А-121 «Сортавала» при пересечении на км 279+835
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	Республика Карелия, г. Сортавала, п. Кирьявалахти. Земельный участок расположен в центральной части кадастрового квартала 10:07:04 09 01.
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	Республика Карелия, г. Сортавала, п. Кирьявалахти.


Испрашиваемый срок публичного сервитута: 10 лет.
Срок, в течении которого использование земельного участка (его части) и (или) расположенного на нем объекта недвижимости в соответствии с их разрешенным использованием будет в соответствии с подпунктом 4 пункта 1 статьи 39.41 Земельного кодекса Российской Федерации невозможно или существенно затруднено в связи с осуществлением деятельности, для обеспечения которой устанавливается публичный сервитут (при возникновении таких обстоятельств): 1 год.
Обоснование необходимости установления публичного сервитута:
- Договор на прокладку и эксплуатацию инженерных коммуникаций № 93 от 12.08.2024 г.
В течение пятнадцати дней с даты опубликования настоящего сообщения:
· заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута;
· правообладатели земельных участков, в отношении которых испрашивается публичный сервитут, если их права не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости, в соответствии с пунктом 8 статьи 39.42 Земельного кодекса Российской Федерации, могут подать заявления об учете их прав (обременений прав) на земельные участки с приложением копий документов, подтверждающих эти права (обременения прав). В таких заявлениях указывается способ связи с правообладателями земельных участков, в том числе их почтовый адрес и (или) адрес электронной почты.
Ознакомление с вышеуказанными документами и прием заявлений осуществляется по адресу: г. Сортавала, ул. пл. Кирова, д.11, МКУ «Недвижимость-ИНВЕСТ», каб. 10, (понедельник - четверг с 8-30 до 17-00, пятница с 8-30 до 16-30, обед с 13-00 до 14-00).
Все заявления убедительно просим направлять в письменном виде посредством почтовых отправлений по адресу: г. Сортавала, ул. пл. Кирова, д. 11, либо на адреса электронной почты: sortinvest@yandex.ru, sort_org_otd@mail.ru.
Настоящее сообщение размещено на следующих официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: (https://рк-сортавала.рф/) в разделе «Архитектура и градостроительство» с привязкой к подпункту «Информация для застройщика», а также в районной газете «Ладога-Сортавала».
