Оповещение о начале публичных слушаний

по проекту правил землепользования 

и застройки Вяртсильского городского поселения
К рассмотрению на публичных слушаниях предлагается проект правил землепользования и застройки Вяртсильского городского поселения Сортавальского муниципального района Республики Карелия (далее – Проект правил). 
Начало проведения публичных слушаний: со дня размещения Проекта правил, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях, на официальном сайте администрации Сортавальского муниципального района в сети «Интернет» -  29 июля 2022 г. 

Экспозиция Проекта правил, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях, открыта для посещения с 29 июля 2022 г. по 10 августа 2022 г. по адресу: г. Сортавала, пл. Кирова, д. 11, каб. 10 (в рабочие дни с 09.00 до 17.00 час., перерыв на обед с 13.00 до 14.00 час).

Предложения и замечания по Проекту правил принимаются в период его размещения в муниципальном казенном учреждении «Недвижимость-ИНВЕСТ» по адресу: г. Сортавала, пл. Кирова, д. 11, каб. 10. Предложения и замечания, касающиеся Проекта правил, вносятся:

1) в письменной или устной форме в ходе проведения собрания участников публичных слушаний;

2) в письменной форме в адрес организатора публичных слушаний;

3) посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции Проекта.

Проведение собрания участников публичных слушаний: 10 августа 2022 г. в                 15.00 час. в здании администрации Вяртсильского городского поселения (п. Вяртсиля, ул. Заводская, д. 7).

Проект правил землепользования и застройки Вяртсильского городского поселения Сортавальского муниципального района Республики Карелия и информационные материалы к нему подлежат к размещению на официальном сайте администрации Сортавальского муниципального района в сети «Интернет» (http://рк-сортавала.рф/) в разделе «Архитектура и градостроительство» («Документы территориального планирования Вяртсильского городского поселения»).
Организатор публичных слушаний

