Администрация Сортавальского городского поселения сообщает о наличии свободных мест для размещения нестационарного торгового объекта согласно схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории Сортавальского городского поселения по следующим адресам:

- г.Сортавала, ул. Победы расположен в районе дома №16, площадью 100 кв.м. для размещения павильона с разрешенным использованием: смешанный ассортимент;
- п.г.т. Хелюля, пересечение ул. Фабричная и Советский переулок вне проезжей части, 10 мест площадью по 10 кв.м. для размещения торговой палатки с разрешенным использованием: смешанный ассортимент;
- п.г.т. Хелюля, ул. Центральная, у торгового центра, 5 мест площадью по 10 кв.м. для размещения торговой палатки с разрешенным использованием: смешанный ассортимент;
- г.Сортавала, парк Ваккосалми, кафе «Ранта», площадью 100 кв.м. для размещения сезонного кафе с разрешенным использованием: сезонное кафе;
- г.Сортавала, парк Ваккосалми водонапорная башня, 2 места площадью по 40 кв.м. для размещения киоска с разрешенным использованием: непродовольственные товары;
- г.Сортавала, ул. Кирова у «Алмаз холдинга», площадью 4 кв.м. для размещения торговой тележки с разрешенным использованием: продовольственные товары (мороженое)
- г.Сортавала, ул. Бондарева (у русского кладбища), площадью 100 кв.м. для размещения павильона с разрешенным использованием: торговля ритуальной продукцией;
[bookmark: _Hlk163553657]- г.Сортавала, ул. Дружбы народов, у д.№ 4 площадью 100 кв.м. для размещения павильона с разрешенным использованием: смешанный ассортимент;
[bookmark: _GoBack]- г.Сортавала, ул. Парковая (территория, предназначенная для размещения автотранспорта), 9 мест площадью от 60 кв.м. до 100 кв.м. для размещения павильона/киоска/автофургон с разрешенным использованием: смешанный ассортимент;
- г.Сортавала, пер. Южный, район дома № 99 (через дорогу), площадью 40 кв.м. для размещения киоска с разрешенным использованием: смешанный ассортимент;
- п.г.т Хелюля, ул. Фабричная, район д. № 14, 5 мест площадью по 10 кв.м. для размещения торговой палатки с разрешенным использованием: смешанный ассортимент;
- п.г.т Хелюля, Сортавальское шоссе, район д. 17 (остановочный комплекс), площадью 100 кв.м. для размещения остановочного комплекса с разрешенным использованием: продовольственные товары (торговля хлебобулочными и кондитерскими изделиями);
- п.г.т Хелюля, ул. Фабричная, район д. 1 площадью 10 кв.м. для размещения торговой палатки/автофургон с разрешенным использованием: сельскохозяйственная продукция;
- п.г.т Хелюля, ул. Фабричная, район д. 1 площадью 20 кв.м. для размещения киоска с разрешенным использованием: продовольственные товары
(хлебобулочные изделия);
- - п.г.т Хелюля, ул. Фабричная, район д. 1 площадью 4 кв.м. для размещения торговой тележки с разрешенным использованием: смешанный ассортимент;
- г.Сортавала, ул. Карельская, район д. № 12 площадью 50 кв.м. для размещения остановочного комплекса с разрешенным использованием: продовольственные товары (торговля хлебобулочными и кондитерскими изделиями).


