Отчет Главы Вяртсильского городского поселения
Об итогах работы Администрации Вяртсильского городского поселения в 2016 году и планируемых задачах на 2017 год.
Уважаемые жители поселка Вяртсиля, депутаты Совета Вяртсильского городского поселения, руководители предприятий и учреждений поселения, представители Сортавальского муниципального района,

Правительства и Законодательного Собрания 

Республики Карелия.

Введение 
Ежегодно в начале года мы подводим итоги развития нашего поселения за прошедший год, анализируем и оцениваем работу Главы и в целом Администрации поселения, определяем основные направления деятельности на новый, теперь уже 2017 год.

Отчет как всегда будет нестандартным, открытым, его дополнят сотрудники администрации, руководитель муниципального предприятия и приглашаю к обсуждению темы социально-экономического развития поселения, всех участников совещания.
1. Задачи, решение которых в отчетном периоде являлось приоритетным в деятельности Главы Вяртсильского городского поселения.
Прежде, чем выделить Задачи, решение которых в отчетном периоде являлось приоритетным,  необходимо учитывать, что на фоне продолжающего общего спада экономики, бюджет поселения, а значит и наши возможности в 2016 году остаются существенно ограниченными, а значит, главная задача - не сбавляя набранный темп, обеспечить реализацию всех вопросов местного значения, обеспечить достойный уровень жизни нашего населения.

Объективно приоритетный порядок, для качественного решения вопросов местного значения, имеет полномочия по формирования и исполнению бюджета поселения, как основа нашей деятельности.

В то же время главным направлением в работе остается  обеспечение удовлетворения потребностей населения в социально-культурных, коммунально-бытовых и других жизненно важных услугах. 
И конечно, учитывая монопрофильность нашего муниципального образования, очень важным является обеспечение комплексного развития территории, выработка стратегии социально-экономического развития нашего поселения, поддержка малого и среднего предпринимательства 
(внимание к нашему моногороду значительно повысилось, осенью прошлого года мы встречали Главу Республики, 21 января 2017 года - в Вяртсиля состоялось выездное совещание Правительства РК)
2. Анализ итогов социально-экономического развития Вяртсильского городского поселения в отчетном периоде.

Анализируя итоги социально-экономического развития поселения, кратко напомню, что Вяртсильское городское поселение входит в состав Сортавальского муниципального района Республики Карелия. 
Общая площадь поселения составляет немногим более 9 тыс. Га, из которых всего 6.1% (566 Га) составляет земли населенного пункта, так что по плотности населения мы давно обогнали Китай и в 100 раз превышаем среднюю плотность по Республике Карелии, что крайне негативно сказывается и на наполнение бюджета (сегодня МО формируют свой бюджет более 40% от доходов по земельным ресурсам, у нас 4%). 
На территории поселения расположены солидные объекты – 

· железнодорожная станция (в н.в. открыта для всех грузов – мечта «шелковый путь» - реально работает) 

· и конечно МАПП Вяртсиля (этот объект в экономике поселения пока недостаточно включен)
На 01.01.2017 г. на территории поселения проживало 2982 чел, что составляет примерно 10% от общей численности населения Сортавальского муниципального района (факт более 3067, некорректность существенно влияет на поддержку иных уровней и обеспечение…).

Отмечая демографическую ситуацию в поселении в общем как стабильную, но с тенденцией увеличения доли старше трудоспособного возраста (пенсионеры) и  уменьшением роста рождаемости (естественная убыль). В то же время положительным остается динамика трудовой миграции, в 2016 году  прибыло 75 человека, убыло 26 человек.

Официальный уровень безработицы не превышает 2%, но фактический превышает 17%. (значительно дешевле не стоять на бирже, транспортные затраты…)
Экономическая структура нашего поселения представлена предприятиями черной металлургии, лесозаготовки, деревообработки, розничной и оптовой торговли, предприятиями туризма, а также федеральными и бюджетными учреждениями.

Градообразующим предприятием на территории поселения является ЗАО «Вяртсильский метизный завод». Подчеркну, значимость этого предприятия еще раз, даже с учётом снижения объемов производства - является для нас наиважнейшим.
Объем отгруженных товаров предприятия превышает 85 % от общего объема в муниципальном образовании. Среднесписочная численность работников на 01.01.2017 года составила 223 человек (более 20 % от экономически активного населения, занятого в организациях всех форм в моногороде). 
Доля, поступающих от предприятия НДФЛ, составляет более 20 %. (данный налог является основным источником дохода бюджета моногорода).
В то же время тревожным остается резкое снижение численности занятых на предприятии. Но даже в трудной ситуации, мы вместе преодолеваем преграды, если обращаемся за помощью – решение будет найдено. Руководителю предприятия – Кочеткову С.А. - большое спасибо.
Второе существенное направление представляют лесозаготовительные и деревообрабатывающие производства. 

Основную роль в этом секторе занимает предприятия «Карлис Групп», осуществляющие полный комплекс по безотходной переработке лесоматериалов. На предприятии трудятся более 80 человек, и что особенно отрадно, среднемесячная номинальная начисленная заработная плата за 2016 год составила более 42 т. руб., что на 39%  превышает данный показатель по поселению. Предприятию в сложных условиях удается сохранить объемы производства. К сожалению, Проект развития предприятия, который был включен ФЦП Развитие Республики Карелии - ЗАМОРОЖЕН.
Отрадно, что и новый руководитель Шарапова М.Н. продолжает традицию – активного участия предприятия в социальном развитии поселения – Спасибо М.Н.. 
В поселении высока доля жителей, которые являются сотрудниками пограничных и таможенных служб, сотрудников государственных органов, учреждений, работников коммерческих предприятий, которые на достойном уровне обеспечивают функционирование международного пункта пропуска Вяртсиля - объекта регионального значения. 
Сотрудники МАПП «Вяртсиля» активно вовлечены и в культурную и в спортивную жизнь поселения.

Отрадно, что проект по модернизации пункта пропуска (а это дополнительные рабочие места(!)) включен в федеральную целевую программу. 
На территории поселения достойно функционируют объекты социальной инфраструктуры: 
· детское дошкольное учреждение, добрые слова заслуживает руководитель учреждения  Александра Ивановна Мухачева – 17 марта 2017 года исполнилось 60 лет нашему любимому учреждению, еще раз поздравляем - и высокопрофессиональное проведение юбилея подтвердило – это уникальный коллектив и у нас растет достойная смена, 
· средняя образовательная школа – в этом году мы с руководителем Инной Владимировной Курниковой, администрацией района берем ответственные обязательства - организовать ремонт спортзала (большая просьба к родителям, воспитание будущего наша общая задача, чудес не бывает, обращаюсь к благополучным семьям - именно дети преуспевающих родителей интересны для вовлечения…, альтернатива одна -  совместно решать общие вопросы и вовлекать наших детей в реальную жизнь поселения), 
· детская музыкальная школа отдельная тема  - еще раз выражаю сердечную признательность Юрию Васильевичу и Светлане Васильевне за  достойный вклад в развитии музыкальной культуры, участие в поселковых мероприятиях, и все равно - организацию ежегодных «Акуловских» фестивалей нам необходимо реализовать (Мин.культ. берем на себя…). 
· учреждение здравоохранения – ушла на заслуженный отдых глубокоуважаемая Лилия Григорьевна еще раз поблагодарим…, но общественную нагрузку она не бросает (спасибо), а И.А. Волкову пожелаем терпения и настойчивости и с учетом ввода блока Б в Сортавала - наша общая задача организовать работу стоматолога на достойном оборудовании.
· Особое место и гордостью поселения занимает Дом творчества, в котором сотни наших ребят получают необходимые дополнительные знания. Прежде всего, заслуживает уважения работа педагогов (Ситниковой С.Л., Мусяк А.В., …..) Кроме этого благодаря инициативе наших земляков (Семкив А.П. , семьи Карповых Алексея и Дианы) здесь рождаются новые направления (спорт, отдых…). В 2016 году работы по дальнейшему благоустройству были продолжены – появилась асфальтированная площадка и дорожка, и конечно же «оживающий» каток (действительно объект становится центром притяжения).
Сложным вопросом остается общественная безопасность в поселении. Нельзя не отметить, что ее состояние имеет положительную динамику, есть понимание руководства полиции Сортавала Мусаева С.М. , появился вариант кадрового вопроса и активизации реальной работы ДНД, но успокаиваться еще рано…

(как всегда приглашаю в ДНД неравнодушных…, от Вас  только желание – всяческое содействие гарантировано). 
Нельзя не отметить и нашу очередную «уникальность» - поселение находится в пограничной зоне, в 5 км полосе отвода от ГГ, что дополнительно накладывает ограничения, в том числе касающиеся интересов предпринимателей по свободному допуску потребителей услуг. Пока этот вопрос сложен к изменениям, но мы продолжаем работу по снятию излишних барьеров…а пока поселение является закрытым (приезд федерального линейного менеджера подтверждает, что и с добрыми намерениями к нам не просто приехать…) 
3. Итоги работы администрации Вяртсильского городского поселения в отчетном периоде.
3.1 . Контроль за выполнением ранее принятых решений.
    Подводя итоги выполнения ранее принятых решений, перехожу к конкретики – за отчетный период:

· произведен ремонт улиц Строителей, Красноармейская и частично Новая, за долгие годы это первый серьезный ремонт наших грунтовых дорог, но к сожалению выделяемую субсидию 500,0 тыс.рублей, мы не получили, (Комитет по транспорту ограничил условиями, кроме стандартных – реальное выполнения в определенный срок работ, необходимость разработки ПСД на ремонт моста на улице Лесной, ПСД разработана – но не прошла гос.экспертизу – ОТКАЗ(?)….);
· проведен ямочный ремонт полотна автомобильной дороги общего пользования (ул. Мира, Пограничная,  Октябрьская, Металлургов);
· отдельное спасибо Главам Сортавальского района за решение,  которое позволило приобрести новый мусоровоз марки ГАЗ;
· на особом месте появление нового спортивного объекта - построена новая хоккейная коробка (отдельное спасибо нашим сотрудникам МЧС…и поздравляем с 3 местом на Республиканских соревнованиях…)
· мы как я и говорил ранее, продолжаем благоустраивать места проведения массовых мероприятий - произведены работы по благоустройству в районе Дома Творчества, с асфальтированием дорожки и площадки, с установкой скамеек 
· по решению суда  в соответствии с действующим ГОСТом, вблизи Детского сада «Рябинка» установлены искусственные неровности и  ограничивающие пешеходное ограждение перильного типа с обеих сторон (были серьезные противники  - но закон есть закон…);
· по Региональной программе капитального ремонта ФКР РК отказался проводить КР Ленина 1А и «настоятельно» рекомендовал признать дом аварийным, тема для нашего поселения серьезная, ответственная, но мы понимаем, что эти вопросы необходимо решать (переезд МУП связан с реализацией мун.программы по подготовке жил.фонда)
· по Региональной адресной программе  построен и заселен 6-ти  квартирного жилой дом. Наша главная задача в этом направлении - включиться в федеральную программу для объектов, которые признаны аварийными после 1 января 2012 года…такой вопрос без помощи регионального уровня, не решить(!).
На прошлом отчете мы с болью поднимали вопрос ремонта Республиканской автомобильной дороги «Вяртсиля-Корписелька» и благодаря в том числе активной позиции жителей поселка (Князева Елена и большое количество активистов…) результат достигнут - произведена замена асфальтобетонного покрытия 3 км по улице Ленина. Спасибо руководителям регионального уровня, но особый поклон – экс. руководителю ДРСУ Сортавала - Казымову Мубаризу Казым Оглы…

О мероприятиях в коммунальной сфере более подробно проинформирует руководитель МУП «ЖКС п. Вяртсиля» В.А. Яшенков.
Но хочу отметить, именно ресурсами данного предприятия в поселении решаются вопросы теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения, вывоза и утилизации ТБО, управления мкд, содержания дорог, кладбища, уличного освещения, ремонта мун.имущества и многое, многое  …
     Трудностей нашим коммунальщикам - предостаточно, но именно специалисты предприятия решают и сдают экзамен на профессионализм (отчетный период держит нас в тонусе…) – еще раз, большое спасибо всем специалистам.
     Но вопросы ЖКХ очень остры в нашем поселении, прежде всего отмечу большой износ жилого фонда, коммунальной инфраструктуры, недостаточная техническая оснащенность, перенос ответственности за ремонт общего имущества на плечи собственников, вопросы надлежащего содержания дорог, уличного освещения большая задолженность за коммунальные услуги… 
     Результаты есть, (пример - Ленина 3 – целый год дом не платил…погашен долг 280 тыс.руб), но время диктует новые требования и решения необходимо находить.  
     В то же время, считаю недопустимым – снижать  темпы эффективности претензионной и исковой работы предприятия (общая задолженность составляет более 10 млн. рублей и при этом она существенно увеличивается), при этом необходимо отметить, что государство поддерживает добросовестных плательщиков, а у руководителя МУП есть право предоставлять рассрочку и предлагать иные варианты решения…)

    В н.в. МУП «ЖКС п. Вяртсиля» выполняет практически все работы в поселении,  но уже появляются и иногородние предприниматели (пример – дороги; управление мкд), значит предприятию необходимо научиться работать в рыночных отношениях,  гибко и оперативно реагировать на изменения  и самое главное слышать людей и отвечать (пример - переход на новые формулы расчетов за потребляемые ресурсы (ВОДА), а информирование не было, разъяснение недостаточно…) .

     Организации удалось  улучшить содержание наших дорог, но даже признавая наличие объективной причины - отсутствие необходимой техники, этого уже недостаточно, кроме этого,  в муниципальном предприятии необходимо воспитывать у работников патриотическое отношение к малой РОДИНЕ… 
   Учитывая возросшие требования населения, мою позиция на эту ситуацию, считаю необходимым, формировать общественного совета за контролем всех направлений в сфере ЖКХ (начинать с алгоритма действия – заявка исполнение, не исполнение мун.контроль). 
В отчетном периоде КСАУ «Радуга» и нашими активистами организованы и достойно проведены традиционные культурные и спортивные мероприятия:

При проведении Дня Победы, стало доброй традицией – организовано, парадным маршем следовать к месту проведения нашего священного праздника.

Ожидаемый в нашем поселении День Пограничника.

На почетном месте День Металлурга.

Самый любимый праздник - День поселка (концерт запомнился – чего стоит только настоящий круг танцующих, а главным солиста Петра, с трудом удалось оторвать от толпы поклонников…).

Уважаемый праздник - День пожилого человека, и как всегда веселые Новогодние мероприятия: выставка Деда Мороза, новогодняя дискотека.

Не отстают  и спортивные мероприятия: соревнования по мини-футболу, наша гордость лыжные гонки,  массовая и спортивная рыбалка, были организованы и выездные соревнования по баскетболу, не теряет интерес и мотокросс, юным спортсменам уже приобретена техника – это говорит о серьезности отношения. 
Продолжают нас восхищать лидеры ДАКАРА, международными соревнованиями по ралли рейдам, тренировочные занятия КАМАЗ МАСТЕР проходят, в том числе и в нашем поселении и становятся традиционными.

     Необходимо отметить большое количество энтузиастов и преданных делу людей, совместными усилиями которых организуются и проводятся культурные мероприятия: Ситникова Светлана, Медведева Лилия, Мусяк Алла, Мельникова Виктория, Семкив Андрей, Прокина Татьяна Борисовна, Немерова Светлана, Фесинв Надежда, отдельное спасибо нашим спортсменам: Денисенко Анатолию, Мороз Николаю, Стретович Валерию Васильевичу, Емельяненко Станиславу, Гулевич Роману (лучшая спортивная семья в районе…), Пантелееву Алексею, Кочкину Александру, Прусскому Олегу, Семину Александру Петровичу, нашим семейным дуэтам: Петренко Константину Валерьевичу и Оксане Валерьевне, Карповым Алексею и Диане, и конечно же нашим юным жителям… Совместно с активом удалось начать обустройство лыжной базы, но главная работа еще впереди…
Хочется поблагодарить за помощь в проведении мероприятий руководителей организаци: Суслова А.Ю.(ООО «Гардарика»), Крутякова С.А.(ООО «Хирситало»), ИП Авакян Ваника Минасовича.

Пусть меня простят все кого не назвал, но действительно, многие наши жители активны, неравнодушны, показывают достойные результаты в спорте, в культуре во всех возрастных группах, достойно защищают честь на выездных мероприятиях, но девизом нашего поселения считаю -  все к нам (спорт, культура, бизнес…), а всем нам необходимо готовиться к достойной организации и встрече гостей.

.

В то же время 30.12.2016 было мною было принято решение о ликвидации КСАУ «Радуга», считаю его с учетом реалий правильным. Администрация взяла на себя дополнительные задачи…,  в то же время сама работа не остановилась, мы полностью сохраняем традиционные мероприятия, кроме этого уже появились новые мероприятия (теннис, тяж. атлетика, волейбол… и концерт на 8 Марта не оставил ни кого равнодушным…) 
И по этому направлению мы поднимаем больную тему - развалившейся клуб, а вернее, длительное время отсутствие в поселении объекта культуры, теперь на запросы мы лаконично пишем - в поселении объектов и учреждений культуры нет (приглашаю активистов для обсуждения путей решения ….в Мин.культ были массовые письменные обращение, инфо лично доводил на коллегии, важно всем понять - самостоятельного решения нет, но и мириться с этим нельзя…)
3.2 .Решение вопросов местного значения, повышение эффективности работы органов местного самоуправления.
Для нашего поселения актуальными являются все 42 полномочия для городских поселений, кроме этого в Сортавальском районе, только город Сортавала и наше поселение самостоятельно осуществляют полномочия по Градостроительной деятельности, земельному контролю. А полномочия по организации теплоснабжения - Вяртсильское городское поселение, единственное в Республике Карелия, которое самостоятельно решает эту задачу (хорошо или плохо – пока другого варианта нет, но это не значит, что эту тему можно закрывать, с учетом износа сетей, оборудования, старения технологии производства энергии – дальнейшее самостоятельное решение не целесообразно…)

Все вопросы местного значения являются важными и обязательными для исполнения (не смотря на бюджетные возможности), а персональная ответственность за их исполнение возложена на Главу поселения.

Переходя к вопросу повышения эффективности работы администрации, хочу доложить, что административная реформа, о которой я говорил на прошлом отчете, в действии, в нашей администрации происходят не только кадровые изменения, но и прежде всего изменение (увеличение) должностных обязанностей.

  В н.в. в администрации работают 7 сотрудников, из них 3 муниципальных служащих:
- Глава Вяртсильского городского поселения он же Глава администрации (считаю эти должности принципиально различными…)
     - Заместитель Главы администрации Вяртсильского городского поселения (длительное время вакантно, спасибо М.А. за помощь, проводим в отпуск …пожелаем здоровья… и будем ждать)  

- Финансовый отдел возглавляет Горшкова Е.А.- высококвалифицированный, преданный своему делу человек, ей действенно помогает бухгалтер – Андриянец В.П. 
- Главный специалист – Тулупова О.А. - молодой, но уже «окрепший» специалист, выполняющая множество ответственных обязанностей –Молодец… 
- Специалист – делопроизводитель – эту должность временно замещает Варлашина Ю.С. и она же сейчас профессионально предоставляет на постоянной основе услуги МФЦ 

- Инспектор по воинскому учету и бронированию граждан Косова М.И. –надежный проверенный работник, уверено делающий свое дело.

Действительно, с учетом экономики, необходима оптимизации. 
С другой стороны, с учетом максимального комплекса задач, монопрофильности нашего образования необходимости самостоятельного решения – принимать решения по оптимизации,  пока нецелесообразно.
Прием граждан осуществляется и Главой поселения и специалистами администрации постоянно, также можно получить информацию о работе администрации, обратиться с вопросом, на официальном сайте нашего поселения, кроме этого, в 2017 году будут переведены 70% мун. услуг в эл.форму, а в 2018, этот показатель достигнет  100%....
Продолжают работать выездные консультации специалистов социального обеспечения; пенсионного фонда; центра занятости населения,  нотариуса.
За 2016 год в администрацию поступило 117 обращений граждан, все были рассмотрены и все заявители получили ответы.

Вопросы заданные лично или через иные уровни власти очень разнообразны, большинство касаются сферы ЖКХ, улучшения жилищных условий, все больше появляются просьб о помощи...

Всего за отчетный период в администрацию поступило входящей документов – 957 ед. (это без бух и стат. направления), которые надлежащим образом отработаны.

За 2016 год:

· Присвоено, вновь построенным домам, 19  адр​есов.
· Введено в эксплуатацию 2 многоквартирных дома (50 квартирный и 6 квартирный).
· За приватизацией жилья обратилось 8 граждан. В настоящее время муниципальных (неприватизированных) квартир в поселении – 131, общей площадью 5135,4 тыс. кв.м. ( вопрос открыт… государством признана невозможность содержания муниципального жилья, и в н.в. обсуждается вопрос изменение порядка начисления платы за соц.найм - задача разобраться если нуждается – пжт, в противном или приватизация или освобождение…) 

Нам удалось решить перспективную задачу – у нас в поселении на постоянной основе работает структурное подразделение МФЦ, специалист которого предоставляет большой комплекс государственных и муниципальных услуг, а к 1 января 2018 года будет предоставлять практически все данные услуги…задача администрации - максимально подготовить жителей к новому формату получения услуг: Дома по интернету, Лично через МФЦ, а значит непринципиально, где будут оформляться документы (Вяртсиля Сортавала Петрозаводск Москва…).
3.3. Участие населения в осуществлении местного самоуправления.

Учитывая, что основной функцией местного самоуправления являются обеспечение участия населения в решении вопросов местного значения, считаю, что только жители поселка должны определять, какие мероприятия будем реализовывать в поселении, их первоочередность, как будем решать вопросы местного значения.

Основной формой этого участия, является проведение публичных слушаний, сходов и собраний населения, а также участие в работе Совета поселения, Общественных Советов комиссиях.
Есть и пример инициатива снизу - Еще раз большое спасибо инициатору Александру Мусорову и группе активистов за восстановление фонтана  – это действительно народный и реализованный проект.

В Республике Карелия набрала популярность программа поддержки местных инициатив, программа которую действенно поддерживает региональный уровень (субсидии до 800 тыс.руб.),  к сожалению и в этом году, наше поселения не участвует, не хватило 1,5 балла. (50 чел. активистов для 3тыс. населения недостаточно, в других поселениях при численности населении 1000 чел. участвуют более 100 …) 

Но здесь важно понимать  и выполнять условия этой программы:

· Максимальное участие жителей

· Софинансирование проекта жителями поселения 
В н.в. наше поселения участвует в федеральной программе «Комфортная среда» - большое спасибо нашему куратору Ю.А. Шабанову – сумма поддержки составляет более 3,5 млн.руб.,   но реализации этого проекта показала низкую активность населения (из 170 квартир на собрание приходим до 10 человек(?) а для принятия решения необходимо мин в 10 раз больше), а без принятия решения собственниками финансирование не возможно. 
Один из острых вопросов – безнадзорные животные, собаки. Жители разделились, половина за собак, другую собаки кусают. Полномочия по отлову возложены на Муниципальный район, с опозданием из-за финансирования, торги организованы, специалисты, приезжают  к нам, а мы их выгоняем(?)….ситуация назрела и требует народного решения – сход граждан будет организован по этой теме в апреле.
(сидеть на диване звонить и писать можно, но результат достичь нельзя…повышение активности наша общая первоочередная задача).
3.4. Взаимодействие с органом представительной власти Вяртсильского городского поселения.

По работе Совета депутатов нашего поселения не буду «забирать хлеб» у Татьяны Владимировны, но еще раз поблагодарю всех депутатов нашего поселения за бескорыстную помощь и активную жизненную позицию.

Я действительно даю высокую оценку работе Совета, хотя с нашими депутатами «не забалуешь», «на мякине» не проведешь, вопросы которые повестки сессии, необходимо тщательно прорабатывать, а предлагаемые решения доказывать, что они оптимальные и правильные и тогда депутаты на твоей стороне.

Тем же, кто видит себя в роли лидера или готов лично участвовать - как всегда приглашаю для конкретной работы в общественных органах…работы очень много.
В н.в. проходит очередное, серьезное изменение законодательство МСУ (признается на всех уровнях целесообразность объединений поселений и администрирования…), и ели проект будет принят - роль депутатского корпуса объективно вырастет - в соответствии с изменениями законодательства именно депутаты поселения будут определять стратегию развития….каким поселению быть и в какой форме…предлагаю помочь народным избранникам профессионально и взвешено обсудить данную тему. 
3.5. Исполнение бюджета Вяртсильского городского поселения.
Переходим к нашим возможностям и как мы ими распорядились:

За 2016 год  Бюджет поселения исполнен в  доходной части на сумму 11 681,6 тыс. руб. или  94,28%  от плана (отказ субсидии на дороги), в то же время, динамика исполнения бюджета по сравнению с 2015 годом - увеличение на 18,4%. 
Поступления НДФЛ  составила выше прогнозных показателей  и составило 5998,4 тыс. руб. (НДФЛ продолжает быть основой формирующей бюджет – плохо(!), но другой альтернативы нет…) остается существенная зависимость от градообразующего предприятия).
Налог на имущество физических лиц - 39,5 тыс.руб. или 53,4 % 2015 года Земельный налог с физических лиц - 51,2 тыс.руб. или 100,3 %  2015 года
(это наши реалии, в то же время стало модным –я плачу налоги….)
Арендной платы за земельные участки - 349,8 тыс.руб. или 121,7 %.  
По земельному налогу с юр. лиц исполнение составило 654,1 тыс.руб. - увеличение на  38 % (2015г)  (однако еще много земель п поселке находятся в федеральной собственности в федеральной собственности (история поселка), но которую используют ком.структуры….)

Администрации удалось резко увеличить доходы от использования муниципального имущества - 615,2 тыс.руб. 171,1 % от 2015 года (Ространснадзор, МУП аренда и найм, Карельские продукты, и ДТ…)
И конечно мы пока еще сильно зависим от субсидий (помощи из вне):

Безвозмездных поступлений в 2016 году в размере 2664,0 тыс.руб., это меньше на 516,3 тыс.руб. чем в 2015 году на  16,2 % (даже с учетом соглашения Глав и здесь фактор НДФЛ).
До настоящего времени не решен вопрос перечисления пограничной службы в городе Сортавала, по ее структурным подразделениям, расположенным и осуществляющим деятельность на территории нашего поселения (изменения НК о признании в/ч налоговыми агентами…дошли до генералов - а решение лейтенанта(!))

(11,6млн. общий бюджет-2,6млн. целевые субсидии= 9млн 3тыс.руб./чел – затраты на гос.обеспечение (администрация) = факт бюджет1,8 тыс. руб. на 1 человека в год – на все, ул.освещение, содержание дорог, обеспечение жилыми помещениями, организации спортивных и культурных мероприятий и т.д.…)
Общий объем расходной части составил – 10 623,5тыс. руб. или 90 % от плана (вышеуказанный отказ Комитета по транспорту по субсидии 500 тыс.руб. …) 
По направлениям расходной части:
· на благоустройство – 3666,2 тыс. руб. (1 451,6 тыс. руб. 2015г. (Мусоровоз, благоустройство ДТ); 
· на дорожное хозяйство – 1073,1  тыс. руб. (958,3 тыс. руб. 2015 г. И будем продолжать…) 
· жилищное хозяйство - 204,3 тыс.руб. (реализация  Региональной адресной программы  по  переселению граждан из аварийного жилого фонда;    реализация  мероприятий по Региональной программе капитального ремонта  многоквартирных домов, содержание муниципального жилого фонда)
· на полномочия по организации культурных и спортивно-массовых мероприятий  - 1469,0 тыс.руб. (100 % плана - предоставление субсидий  автономному учреждению Вяртсильского городского поселения «Радуга», ежегодно 960 -сейчас 260 равно (?)….равно - вопрос ликвидации)

· но существенные расходы остаются на Общегосударственные полномочия – 3 888,9 тыс.руб. - 37% от всего бюджета, расходы на обеспечение функционирования администрации (снижение затрат с 2013 года на 429,9 тыс.руб. – но пришло время обсуждать формат будущего  или самостоятельность или изменения…)
Свою задачу мы видим в продолжение работы по увеличению эффективности использования муниципального имущества, стимулированию юридического оформления прав на недвижимое имущество в поселении, которое приватизировано, но не зарегистрировано юридически, а также регистрацию прав на недвижимое имущество, которое  фактически используется без оформления, но принципиально это не решает проблему самодостаточности – вопрос требует серьезного обсуждения. 
3.6. Работа по стабилизации экономической и социальной обстановки.

Переходя к вопросу по стабилизации экономической и социальной обстановки, необходимо отметить, что Вяртсильское городское поселение при создании в 2008 году искусственно обрезано по территории и экономически привязано к одному градообразующему предприятию, следствием которого, имеет статус монопрофильного. 
В н.в. проектная команда моногорода сформирована, актуализирован список инвестпроектов.

В апреле мы оформляем заявку, для получение статуса ТОСЭР (для получения преференций бизнесу). В развитии этого направления, 21 марта 2017 года у нас в Вяртсиля, состоялась расширенное совещание, на котором Федеральный линейный менеджер моногорода конкретно определил задачи и сроки их реализации

Отрадно,  инвестор Суслов А.Ю. уже реализовал проекты в нашем поселении (Гардарика, банный комплекс), имеет намерение реализовать новые  (деревообработка, тур. объет), и что особенно важно появились местные инициаторы (Коньков В.А. - завод по переработке автомобильный шин) (роприятия по инфраструктурному обеспечению




















































































В 2016 году удалось поддержать  начинающего предпринимателя ИП Масунова А.В, который получил безвозмездный грант в общей сумме 500 т. рублей на развитии бизнеса, и реализованный проект – детское кафе, уже завоевало сердца и детей и родителей. (отдельное спасибо администрации района - Гулевич Л.П., Сироткиной В.А. при общем бюджете 1200 – 500 Вяртсиля(!)))
Распоряжением Первого Заместителя Премьер Министра РФ Шувалова И.И. мне лично поставлена задача организовать 117(?) новых рабочих мест в 2017 году, провести 5 шагов благоустройства, отремонтировать центральную улицу, содействовать в организации ремонта входную группы в поликлинике, содействовать в решении вопроса вакансий в поликлинике и школе, обеспечении машины скорой помощи.

Такие задачи без целевого регионального регулирования, фантастичны…но такие же задания получил и регион….
Достичь данных показателей, обеспечить стратегическое развитие моногорода невозможно без реализации мероприятий по инфраструктурному обеспечению промпарка Вяртсиля, мероприятия которого вошли в ФЦП «Социально-экономического развития Республики Карелии до 2020 года» (общий объем финансированием 700 млн. рублей - почти 70 наших годовых бюджетов).

Тех.задание на разработку ПСД УКС подготовило – необходимо принять политическое решение и поставленные задачи станут реальными. Кроме этого, реализация данного проекта значительно повысит инвестиционную привлекательность моногорода и положительно скажется на общем уровне комфортного проживания жителей поселения.

Кроме этого, акцент, будем делать не только на индустриализацию, но и на развитие малых форм предпринимательства, появление новых туристических, культурных и спортивных направлений (в т.ч. как пример, проведение международных мероприятий).
4. Приоритетные задачи на ближайшую перспективу.
Выделяя приоритетные задачи на ближайшую перспективу, я исхожу из того, что важнейшей целью работы органов местного самоуправления является обеспечение улучшения качества жизни населения. В соответствии с этим вижу следующие задачи на 2017 год:
1. Поддержать в реализации инвестиционные проекты всех субъектов предпринимательства.
2. Приложить максимум усилий для начала реализации мероприятий ФЦП по инфраструктурному обеспечению промышленного парка Вяртсиля пройти обучение проектной команды и защиту проектов в Москве, подать заявку на получение статуса ТОСЭР моногороду.
3. Активизировать работу администрации по эффективному использованию муниципального имущества и мобилизации наполнения доходной части бюджета, в то же время продолжить работу по оптимизации административных расходов. 

4.  Организовать выполнение запланированных мероприятий (реализации программы комфортная среда, благоустройство центральной площади поселка, мест массового отдыха, обустройство футбольного поля, лыжного стадиона, Дома Творчества, организовать посадка аллеи, и 5 шагов благоустройства (установка скамеек, детских городков..), продолжить достойное содержание дорог, заменить на ул.Мира  уличного освещение на энергоэфективное, подготовить жил.фонда по муниципальной программе…) 
5. И конечно обращаюсь через присутствующих ко всем жителям поселения –

 перед самым главным для всех нас праздником 9 мая призываю выйти на традиционные уборки придомовых и общественных мест в поселении.
С учетом ограниченных возможностей, мы ставим большие задачи, но отступать нам некуда….
Для достижения этих результатов у нас есть собственные ресурсы, понимание каким образом это достигается, реальная поддержка районного, регионального и федерального уровней и самое главное – понимание, участие и активная позиция жителей, неравнодушных Вяртсильцев.
Благодарю за помощь: Правительство и ЗС Республики Карелия; Администрацию Сортавальского района; Депутатов нашего поселения
И конечно всех неравнодушных жителей поселения. Эту помощь я чувствую, и она помогает достигать поставленных целей. Спасибо за внимание. 
