Уведомление о проведении общественных обсуждений

Администрация Сортавальского муниципального округа уведомляет о проведении общественных обсуждений в форме простого информирования по проектной документации, включая предварительные материалы оценки воздействия планируемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду (ОВОС) по объекту: «Газопровод межпоселковый к п. Куконваара, пгт. Вяртсиля Сортавальского муниципального округа Республики Карелия».
Генеральный заказчик: ООО «Газпром газификация», адрес: Большой Сампсониевский пр-кт, д.60, лит. А, вн. тер. г. муниципальный округ Сампсониевское, Санкт-Петербург, Российская Федерация, 194044, тел. +7 (812) 613-33-00, e-mail: info@eoggazprom.ru 
ОГРН 1217800107744, ИНН 7813655197.
Заказчик: ООО «Газпром проектирование», 191036, г. Санкт-Петербург, Суворовский пр. 16/13, тел./факс: +7 (812) 578-79-97, e-mail: box@proektirovanie.gazprom.ru. 
ОГРН 1027700234210, ИНН 0560022871.
Исполнитель (проектировщик): ООО «КТПИ «Газпроект», 197341, г. Санкт-Петербург, вн.тер.г. муниципальный округ Комендантский аэродром, ш. Фермское, д. 22 литера А, помещ. 40, тел./факс: (812) 495-54-15, e-mail: gazproekt@gazproekt.spb.ru. ОГРН 1167847368710, ИНН 7804577560.
Орган местного самоуправления, ответственный за организацию общественных обсуждений: Администрация Сортавальского муниципального округа.
Наименование планируемой (намечаемой) хозяйственной деятельности: «Газопровод межпоселковый к п. Куконваара, пгт. Вяртсиля Сортавальского муниципального округа Республики Карелия».
Цель планируемой (намечаемой) хозяйственной деятельности: газификация жилых домов, котельных и промышленных предприятий Сортавальского муниципального района Республики Карелия.
Предварительное место реализации планируемой (намечаемой) хозяйственной деятельности: Республика Карелия, Сортавальский муниципальный район. 
Планируемые сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: август 2024 - сентябрь 2024г.
Место доступности материалов объекта общественного обсуждения:
- на официальном сайте Администрации Сортавальского муниципального округа в сети «Интернет»: http://рк-сортавала.рф
- на сайте ООО «КТПИ «Газпроект»: gazproekt.spb.ru
Сроки доступности материалов объекта общественного обсуждения: В течение 10 календарных дней со дня опубликования настоящего извещения и размещения материалов.
Форма проведения общественных обсуждений: простое информирование.
Срок предоставления замечаний и предложений: В период проведения и в течении 10 календарных дней после окончания общественных обсуждений.
Форма предоставления замечаний и предложений: по адресу электронной почты: gazpoekt@gazproekt.spb.ru
Контактные данные ответственных лиц со стороны исполнителя (проектировщика): Перфильева Полина Евгеньевна, 8(812) 495-54-15, доб.509, e-mail: perfileva@gazproekt.spb.ru
Контактные данные ответственных лиц со стороны Администрации Сортавальского муниципального района: Кузьмина Алёна Руслановна, адрес: Республика Карелия, г. Сортавала, пл. Кирова д.11, каб. 10, телефон: +7 (81430) 4-53-42.
[bookmark: _GoBack]Иная информация: Объект включает в себя строительство межпоселкового газопровода высокого давления от точки подключения (ГРС Сортавала) к п. Куконваара и к пгт. Вяртсиля с установкой пунктов редуцирования газа. Протяженность трассы газопровода составляет 24435,56 м.
