Пояснительная записка к докладу 

Главы администрации Сортавальского муниципального района

О достигнутых значениях показателей для оценки 

эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2015 год и планируемых значениях
 на 3-х летний период

Показатель 1 -  Число субъектов малого предпринимательства в 2015 году в расчете на 10 тысяч  человек населения. Незначительный рост  показателя  числа субъектов малого предпринимательства в 2015 году в расчете на 10 тысяч  человек населения муниципального района связан связан с  ежегодным снижением численности населения района  (2015 год-31,3 тыс.чел., 2016 год - 31,17 тыс.чел, 2017 год-31,0 тыс.чел., 2018 год – 30,9 чел.), а также с прогнозируемым увеличением количества субъектов предпринимательства.

Показатель 2 - Доля среднесписочной численности работников  (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций  в 2015 году незначительно возросла к уровню 2014  года, но соответствует прогнозному показателю.

Показатель 3 - Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 человека. 

 По данным Карелиястата объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 человека в 2015 году составил 4316 рублей. Общий объем инвестиций, с учетом бюджетных, составил 224,052 млн. рублей или 172 % к 2014 году, из них инвестиции за счет собственных средств предприятий составили 119,9 млн. руб. Больше всего инвестиций вложено в предприятия лесного комплекса (72,7 млн.рублей) и обрабатывающего производства (23,4 млн.руб.). В 2016-2018 г.г. ожидается рост объема инвестиций: планируется дальнейшая реконструкция гостинично-туристского комплекса «Ладожская усадьба» с ежегодными инвестициями порядка 100 млн. руб. в год, кроме того, в 2016-2018 годах планируется в рамках Федеральной целевой программы «Развитие Республики Карелия на период до 2020 года» реализация инвестиционных проектов  ООО «Карелводоканал» (модернизация и реконструкция объектов водоснабжения и водоотведения) и ЗАО «Карлис–Пром»  (создание предприятия по лесозаготовке  и переработке леса). 

Показатель 4 – Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района). 
Объектами налогообложения являются земельные участки, предоставленные на праве собственности, праве постоянного бессрочного пользования и пожизненного наследуемого владения. 01.03.2015г. вступил в силу Федеральный закон от 23.06.2014г. N 171-ФЗ, которым внесены изменения в Федеральный закон от 25.10.2001г. N 137-ФЗ "О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации", в соответствии с которыми распоряжение земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, осуществляется органом местного самоуправления поселения в отношении земельных участков, расположенных на территории поселения. В связи с чем, сведения предоставлены на основании информации, полученной от городских и сельских поселений, входящих в состав Сортавальского муниципального района.  Показатель взят по данным статистического отчета Управления Росреестра по РК и составляет 1,87.

01.01.2016г. вступил в силу Закон Республики Карелия от 29.12.2015г. № 1980-ЗРК «О перераспределении полномочий по распоряжению земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, между органами местного самоуправления муниципальных образований в Республике Карелия и органами государственной власти Республики Карелия», на основании которого полномочия органов местного самоуправления в части распоряжения земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, переданы органам государственной власти Республики Карелия. Таким Уполномоченным органом государственной власти Республики Карелия является Государственный комитет по управлению государственным имуществом и организации закупок. Предоставить прогнозные показатели на 2017 и 2018гг. не представляется возможным. В связи с чем, показатели за 2017-2018г. указаны - 0%.

Показатель 5 - Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе  в настоящее время в районе отсутствуют действующие сельскохозяйственные предприятия.
Показатель 6 - Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения
Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, не снижается вследствие того, что в текущем году и в планируемых годах денежных средств на капитальный ремонт в местных бюджетах нет. Выполняются только текущие работы по содержанию автомобильных дорог и инженерных сооружений местного значения.

Прочность конструктивных элементов дорог, ровность и сцепные свойства дорожных покрытий, геометрические параметры автомобильных дорог - основные характеристики надежности и безопасности автомобильных дорог, требующие приведения в соответствие с нормами в условиях возрастающей интенсивности движения и увеличения количества автотранспортных средств.

Значительная часть автомобильных дорог имеет высокую степень износа. В течение длительного периода темпы износа автомобильных дорог города были выше темпов восстановления и развития, что было обусловлено высоким ростом интенсивности движения, а также увеличением в составе автотранспортных потоков доли большегрузных автомобилей.

Большинство дорог сегодня по несущей способности не в полной мере обеспечивают проезд современного тяжеловесного транспорта, что приводит к их ускоренному разрушению.

Данная ситуация сложилась, прежде всего, из-за недостаточного финансирования и, как следствие, несоблюдения межремонтных сроков на автомобильных дорогах общего пользования местного значения. 

Из-за отсутствия финансирования не проводятся работы по капитальному ремонту (реконструкции) искусственных дорожных сооружений. Автомобильные дороги общего пользования местного значения в основном не имеют твердого покрытия, существующее основание дорог, построенных более 30 лет назад, было выполнено из местных материалов (например применение известнякового щебня) и не выдерживает существующие транспортные нагрузки.

Показатель 7 - Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения муниципального района.
В  2015 году  1,9 процента от общей численности населения не имели регулярного транспортного сообщения. В основном это малые населенные пункты с численностью жителей от 1 до 70 человек (за исключением пос. Партала- 485 человек). Значение показателя осталось на прежнем уровне. В 2015 году схема автобусных маршрутов не изменилась, новых маршрутов по предоставлению транспортных услуг населению так же не открывалось, а открытие сезонного маршрута не позволило снизить данный показатель. В последующие годы открытие новых маршрутов не планируется, а снижение показателя происходит из-за снижения численности населения района.
Показатель 8.1 - Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников. 

В 2015 году наблюдался рост заработной платы по крупным и средним предприятиям и некоммерческим организациям в среднем на 2,7%,среднемесячная номинальная заработная плата составила 28211 рублей  (в 2014 году рост составил 6%). На 2015 год и последующие годы был запланирован рост заработной платы на 6% в год, но в связи с тяжелой экономической ситуацией в реальном секторе экономики (нестабильная работа предприятий по добыче полезных ископаемых ООО «Яккимо», ЗАО «Карьер «Коккомяки» в летний период, финансовые трудности в ЗАО «Вяртсильский метизный завод»)  данный показатель в 2015 году  не был достигнут. На  2016 -2018 г.г. рост заработной платы по крупным и средним организациям по всем видам экономической деятельности прогнозируется (исходя из реальной ситуации в секторе экономики) ежегодно в среднем не более чем на 3%.

П. 8.2, 8.3, 8.4 Средняя номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений за 2015 год составила - 14 898,0 руб., т.е. сохранен фактически достигнутый в IV квартале 2014 года уровень средней заработной платы, согласно Распоряжению Правительства Республики Карелия от 30 декабря 2014 года № 824 р-П.

Средняя номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений за 2015 год составила 23 648,0 руб. По сравнению с показателями за 2014 год произошло увеличение значения на 1 009,0 руб., данное увеличение показателя связано с тем, что в 2015 году произошло увеличение штатной численности учительского состава, в то время как среднесписочная численность работников сократилась, т.е. увеличилась нагрузка на одного работника, что повлекло за собой увеличение уровня средней заработной платы не только педагогических работников, но и уровень средней заработной платы в общем по общеобразовательным учреждения, так как доля педагогических работников и уровень их заработной платы играет значительную роль в расчете уровня средней заработной платы в целом по всему учреждению. 

Средняя номинальная начисленная заработная плата учителей муниципальных образовательных учреждений за 2015 год составила 29 314,0 руб., по сравнению с показателями за 2014 год – увеличение на 931,0 руб, данное отклонения, объясняются пунктом выше.
Снижение прогнозных значений на 2017-2018 годы показателей по строкам 8.2, 8.3, 8.4 связано с тем, что в данный период не планируется повышение заработной платы, в отличие от предыдущего периода, когда на  2016 – 2017 года планировалось повышение заработной платы в среднем на 5% и 7% соответственно.

 Показатели п.8.5 п.8.6 - плановые целевые показатели рассчитаны с учетом повышения заработной платы работникам учреждений культуры и спорта, в соответствии с Указом Президента РФ от 07 мая 2012 года №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики». 

Среднемесячная заработная плата работников учреждений культуры и спорта ежегодно увеличивается, в соответствии с планом мероприятий «дорожная карта». 
Показатель 9 - «Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную общеобразовательную услугу и (или) услугу по их содержанию муниципальных общеобразовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет»  увеличился, что связано с открытием дополнительных мест в существующих группах за счет эффективного использования площадей детских садов и с открытием группы на 20 мест на базе МКДОУ Сортавальского МР РК ДС №7.

Показатель 10 - Доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в МКДОУ, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет  за предыдущие годы рассчитывался из учета детей, находящихся в очереди в детский сад  по городу, а сейчас из расчета детей, состоящих в очереди во всем Сортавальском районе. На снижение показателя в 2016-2017г.г. повлияет запланированное открытие дополнительного муниципального дошкольного образовательного учреждения после реконструкции здания, ранее закрепленного за Вечерней школой, расположенного по адресу: г. Сортавала, ул. Маяковского, д.28, и позволит обеспечить 80-ю местами детей в возрасте от 1-7 лет. Разработана проектно-сметная документация, получившая положительное заключение автономного учреждения Республики Карелия «Управление государственной экспертизы Республики Карелия».

Показатель 11 - Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных общеобразовательных учреждений изменился в связи с тем, что запланированный капитальный ремонт крыши в МКДОУ №20 «Березка» п. Рускеала выполнен в 2015г.; в МКДОУ №28 «Родничок» запланирован в 2015-2016г.г. капитальный ремонт Внутренней системы водоснабжения и водоотведения. Сметная документация согласованна в ООО"РЦЦС РК".

Показатель 12, 13 -   Удельный вес лиц, сдавших ЕГЭ  по русскому языку и математике сохраняется на уровне  100%. В 2014-2015 г.г. все выпускники сдали обязательные экзамены и получили аттестаты об образовании. В последующие годы показатели планируется сохранить на том же уровне.

Показатель 14 - Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений.

С учетом перехода на ФГОС основной школы изменился показатель в сторону увеличения, т.к. в общеобразовательных учреждениях, в целом, проведена определенная работа по созданию условий соответствующих современным требованиям.
Показатель 15 - Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений.  

Учреждения, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, отсутствуют.
Показатель 16 - Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях планомерно увеличивается в связи с применением здоровье сберегающих технологий и третьего урока физкультуры.

Показатель 17 - Доля обучающихся  во   вторую смену остается на одном уровне т.к. в городских школах нет возможности увеличения  количества классных помещений.

Доля обучающихся во вторую смену сократилась, в связи с сокращением набора детей в  МКОУ Сортавальского МР РК СОШ №1.

Показатель 18. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях.

За 2015 год в сравнении с предыдущим годом незначительное увеличение на 0,99 тыс. руб. в связи с увеличением фонда оплаты труда педагогического персонала муниципальных общеобразовательных учреждений.

Снижение уровня прогнозируемых значений на 2016г. связано также с тем, что в данный период не планируется повышение заработной платы работников. В расчет прогнозных значений на 2017-2018 гг. заложено незначительное увеличение прочих расходов (в частности на коммунальные расходы).

Показатель 19 - Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы.
Увеличение доли детей  в возрасте от 7 до 18 лет, охваченных программами дополнительного образования в период 2015-2018 гг., обусловливается плановым открытием новых «кружков» и студий, в том числе на базах Автономного учреждения Сортавальского муниципального района "Социально-культурный молодежный центр" и Молодежного центра "Сердоболь".
Показатель 20.1 - Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности: клубами  и учреждениями клубного типа 

Значение по данному показателю в 2013 году составляло 62%. Учитывая тот факт, что в 2014 в МУ «Центр досуг» произошло уменьшение количества посадочных мест, в связи с сокращением структурного подразделения кинотеатра «Заря» показатель уменьшился до 51%. В прогнозируемом периоде 2016-2017 гг. показатель будет оставаться на прежнем уровне и к 2018 году составит также 51%.
Показатель 20.2 - Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности: библиотеками. Показатель достигнут 100 % в 2010 году, за счет выполнения нормативов по организации библиотечного обслуживания и сохраняется на перспективу. В прогнозируемом периоде на 2017-2018 гг. данный показатель останется неизменным и составит 100%.

Показатель 20.3 - Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности: парками культуры и отдыха в 2015 году не изменился и составил 0%, т.к. на территории Сортавальского района новых учреждений культуры (парков) не зарегистрировано. В прогнозируемый период 2017-2018 гг. открытие учреждений культуры (парков) не предполагается.
Показатель 21 Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры

Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых требуют капитального ремонта от общего количества зданий в период 2013-2014 годах составляла 36,36%. В 2015 году доля учреждений, требующих капремонта составила 21%, т. к. проводится частичный капремонт 5 из 15 единиц учреждений культуры, за счет чего доля учреждений культуры, требующих капремонта останется на том же уровне и составит 21%. В 2017-2018 годах не предполагается проведения капремонта остальных учреждений культуры, таким образом, нуждающихся учреждений в капремонте увеличится до 22%; Увеличение значения показателя связано с тем, что  износ зданий учреждений культуры ежегодно увеличивается.
Показатель 22. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности
На территории Сортавальского муниципального района зарегистрировано 549 объектов культурного наследия (памятников истории и архитектуры). В собственности муниципального района в 2015 году находилось 32 из них (25+7).

В 2015 году реставрации требовали 18 объектов (16+2). Фактически отреставрировано 6 объектов: здания по ул. Гагарина, д. 14, ул. Комсомольская, д. 8, ул. Карельская, д. 22, ул. Карельская, д. 11, ул. Кирова, д. 6, ул. Чкалова, д. 1. Показатель на 31.12.2015 г. - 56,3%.

В 2016 году реставрации требуют 12 объектов (10+2). Планируется реставрация 2 объектов: здания ул. Карельская, д. 27, а также реставрация здания Регионального музея Северного Приладожья. В январе 2016 г. приватизированы помещения, принадлежащие Сортавальскому муниципальному району, в здании по ул. Чкалова, д. 1. Планируется приватизация здания по ул. Ленина, 12.

В 2017 году реставрации требуют 8 объектов (6+2). Планируется завершение реставрации городской ратуши по ул. Ленина, д. 18, а также двух Братских захоронений.

В 2018 году реставрации требуют 5 объектов (5+0).

Показатель 23.   Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом  - 

В 2013 году наблюдается увеличение численности лиц систематически занимающихся физической культурой и спортом. Это связано с повышением интереса жителей района к спорту и здоровому образу жизни в преддверии зимних олимпийских игр в г. Сочи, немаловажный вклад внесли мероприятия по проведению Года спорта и здоровья, которым был объявлен 2013 год.  Оснащение городского стадиона новым футбольным полем дало дополнительный толчок развитию футбола Сортавальского района и увеличению численности занимающихся людей этим видом спорта на 40%. 

В 2014 году сравнительно небольшое увеличение количества занимающихся связано с погодными условиями, малоснежной и теплой зимой, произошел отток приверженцев зимних видов спорта, в частности конькобежного спорта и лыжных гонок. С появлением в 2014 году в городе женского фитнес-клуба и нового тренажерного зала способствовало увеличению численности регулярно занимающихся людей фитнесом, бодибилдингом, пауэрлифтингом. Также ежегодные соревнования по автомобильному спорту ралли-спринт «Белые ночи» и этап международного ралли-рейда  «Россия — Северный лес», проводимые на территории Сортавальского муниципального района способствуют увеличению числа, занимающихся автомобильным спортом в 2013 г на 18%, 2014 г — на 30%, в 2015 г.  на 40%.

В 2015 году в Сортавальском муниципальном районе произошло увеличение численности занимающихся физической культурой и спортом до 25,73 % за счет привлечения взрослого населения к занятиям физической культурой и спортом: подготовка к сдаче норм ВФСК ГТО, активной деятельности клубов любителей скандинавской ходьбы, бега, автомобильного и силовых видов спорта, а также активизации деятельности сельских поселений в области физической культуры и спорта. Увеличилось количество детей, посещающих спортивные секции ДЮСШ, самбо, восточных единоборств, танцевальных коллективов. Росту численности физически активного населения способствовало активная пропаганда спорта и здорового образа жизни в местных средствах массовой информации.

В 2016 году в связи с введением в эксплуатацию нового объекта физкультурно-оздоровительного комплекса с бассейном ожидается увеличение численности  занимающихся людей физической культурой и спортом до 32 %.
Показатель 23.1 Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся.

Активная деятельность Сортавальской ДЮСШ по привлечению обучающихся к занятиям спортом способствует росту количества детей, вовлеченных в занятия физической культурой и спортом. Спортивные успехи и высокие результаты на соревнованиях различных уровней отделения академической гребли и волейбола делают эти виды спорта популярными среди молодежи. Популярностью пользуется различные танцевальные направления, в районе работают хореографы высокой квалификации. Популярностью пользуется спортивный клуб, занимающийся борьбой самбо и дзюдо. С открытием в 2016 году ФОКа с бассейном поможет увеличить данный показатель за счет открытия отделения плавания.

Показатель 24  Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя - всего

За 2015 год на территории Сортавальского района введено в эксплуатацию 8893 кв.м. жилых площадей (индивидуальными застройщиками был построен 81 жилой дом общей площадью 7696 кв.м., в многоквартирном жилом фонде введено в эксплуатацию 1197 кв.м. новых площадей (18-ти квартирный жилой дом на Фанерном тупике и 4-ая очередь сблокированных жилых домов по ул. Дружбы народов в г. Сортавала)). Плановый показатель по вводу на 2015 год составлял 8500 кв.м. жилых площадей. Среднегодовая численность жителей в 2015 году по сведениям статистики составила 31,3 тыс. человек.

П.24.1 в том числе введенная в действие за один год.

Для достижения плановых показателей по вводу жилых площадей в рамках программы «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» между администрацией Сортавальского муниципального района и Министерством строительства, жилищно-коммунального хозяйства и энергетики в 2015 году было подписано соглашение, по которому согласован показатель ввода жилья в размере 8500 кв.м. Тем не менее, за 2015 год данный показатель достигнут с некоторым увеличение, в связи с чем фактическое значение общей площади жилых помещений, приходящейся в среднем на одного жителя и введенной в действие за один год, составил 0,28 (с учетом того, что среднегодовая численность постоянного населения на территории Сортавальского района составила 31,3 тыс. жителей). Полученное значение не противоречит данным ведомственной статистики, которая установила значение 0,30 для данного показателя. Это округленное до целых значений число расчетного показателя. При расчете на 2016 год (прогнозный) наблюдается значительный рост показателя (0,32) за счет планируемого к вводу в эксплуатацию больших площадей многоквартирного фонда.

Показатель  25 -  Площади земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. чел. населения.  

01.03.2015г. вступил в силу Федеральный закон от 23.06. 2014г. N 171-ФЗ,  которым внесены изменения в Федеральный закон от 2510.2001г. N 137-ФЗ "О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации", в соответствии с которыми распоряжение земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, осуществляется: органом местного самоуправления поселения в отношении земельных участков, расположенных на территории поселения. В связи с чем, сведения предоставлены на основании информации полученной от городских и сельских поселений, входящих в состав Сортавальского муниципального района.  Показатель увеличился в связи с фактом предоставления поселениями земельных участков больших площадей  для сельскохозяйственного производства. 

01.01.2016г. вступил в силу Закон Республики Карелия  от 29.12.2015г. № 1980-ЗРК «О перераспределении полномочий по распоряжению земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, между органами местного самоуправления муниципальных образований в Республике Карелия и органами государственной власти Республики Карелия» на основании  которого полномочия органов местного самоуправления в части распоряжения земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена переданы органам государственной власти Республики Карелия. Таким Уполномоченным  органом государственной власти Республики  Карелия  является Государственный комитет по управлению государственным имуществом и организации закупок.  Предоставить прогнозные показатели на 2017 и 2018гг. не представляется возможным. В связи с чем, показатели за 2017-2018г.  указаны как 0.

П.25.1. в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства.

Федеральным законом от 23 июня 2014 г. N 171-ФЗ "О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации" вступившим в силу с 1 марта 2015 года внесены изменения в Федеральный закон от 25 октября 2001 г. N 137-ФЗ "О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации" в соответствии с которыми распоряжение земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, осуществляется: органом местного самоуправления поселения в отношении земельных участков, расположенных на территории поселения. В связи с чем, информация предоставлена на основании сведений полученных от городских и сельских поселений Сортавальского муниципального района. Показатель увеличился в связи с предоставлением земельных участков под строительство многоквартирных домов по программе "переселение граждан из аварийного жилья".

01.01.2016г. вступил в силу Закон Республики Карелия  от 29.12.2015г. № 1980-ЗРК «О перераспределении полномочий по распоряжению земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, между органами местного самоуправления муниципальных образований в Республике Карелия и органами государственной власти Республики Карелия» на основании  которого полномочия органов местного самоуправления в части распоряжения земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена переданы органам государственной власти Республики Карелия. Таким Уполномоченным  органом государственной власти Республики  Карелия  является Государственный комитет по управлению государственным имуществом и организации закупок.  Предоставить прогнозные показатели на 2017 и 2018гг. не представляется возможным. В связи с чем, показатели за 2017-2018г.  указаны как 0.
Показатели 26.1, 26.2 – Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию:

объектов жилищного строительства - в течение 3 лет (п. 26.1)

За 2015 год на территории Сортавальского муниципального района введено в эксплуатацию несколько многоквартирных жилых домов с общей жилой площадью равной 1197 кв.м. (18-ти квартирный жилой дом на Фанерном тупике и 4-ая очередь сблокированных жилых домов по ул. Дружбы народов в г. Сортавала). Тем не менее, за прошедший год значительно снизилось суммарное значение площадей земельных участков, формируемых и предоставляемых под строительство многоквартирных жилых домов. Поэтому наблюдается снижение показателя по п. 26.1. в 2015 году, а также на расчетный период (2016 г.).

иных объектов капитального строительства - в течение 5 лет (п. 26.2)

в 2015 году земельные участки больших площадей  практически не предоставлялись, но были введены в эксплуатацию многие объекты капитального строительства в связи с чем, показатель уменьшается по сравнению с прошлым годом.
Показатель 27- Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления МКД, в общем числе МКД, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами: Показатель уменьшился по сравнению с  2014 годом на 2,27 % и составил в 2015 году 84,6 %. Администрация Хелюльского городского поселения провела инвентаризацию жилищного фонда и уточнила показатель «Количество домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют способ управления многоквартирными домами» Администрацией ежеквартально проводятся открытые конкурсы по отбору управляющий организации для управления многоквартирным домом, но заявок не поступает. 

Показатель 28- Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района)
В отчетном году количество и структура организаций  в коммунальной сфере, осуществляющих свою деятельность на территории района не изменились, показатель остается стабильным и составляет 33,33 %, что  соответствует уровню прошлого года.

Показатель 29 – Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет по состоянию на конец 2015 г. составляет 72,45 %. Показатель значительно отличается от данных предыдущего года по причине того, что ранее для его расчета принимались сведения о земельных участках под многоквартирными жилыми домами, прошедшими государственный кадастровый учет (из анализа утвержденных схем расположения таких участков). При расчете показателя за 2015 год и последующие взяты за основу сведения Росреестра (при расчете показателя требуется учитывать долю многоквартирных домов в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, а не долю земельных участков сведения о которых содержатся в государственном кадастре недвижимости и на которых расположены многоквартирные жилые дома).
Показатель 30 -Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях.

  Показатель снизился по причине того, что уменьшилось количество населения, получившего жилые помещения (в 2014 году улучшили жилищные условия 25 человек, в 2015году только 3).

Показатель 31- Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций)
за 2013-2015 гг. составила соответственно по годам: 82,67%,91,45%, 79,46%.
В 2016 г. кроме роста поступлений за счет средств субсидий и иных межбюджетных трансфертов из бюджета Республики Карелия, планируется поступление налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений в размере 5 125,0 тыс. руб. На 2017-2018 гг. планируется рост поступлений за счет средств субсидий и иных межбюджетных трансфертов из бюджета Республики Карелия, в связи с чем,  доля налоговых и неналоговых доходов бюджета спрогнозирована в размере 79,0%.
Показатель 32 -  Доля основных фондов организаций муниципальной собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности 

Данный показатель уменьшается в связи с завершением процедур банкротства и окончательной ликвидации некоторых муниципальных унитарных предприятий поселений Сортавальского муниципального района (3 предприятия в течение 2015г. завершили процедуру банкротства). По состоянию на 01.01.2016г. в стадии банкротства находилось только одно муниципальное предприятие.
Показатель 33 - Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района)  Строительство за счет средств бюджета муниципального района не ведется.

Показатель 34 - Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда)

Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) отсутствует.        
Показатель 35 - Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования
Рост расходов бюджета Сортавальского муниципального района на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования обусловлен динамикой снижения среднегодовой численности постоянного населения Сортавальского муниципального района с 31,673 тыс. чел в 2013 году до 30,900 тыс. чел. в 2018 году. 
Показатель 36 - Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района)

В районе утверждена схема территориального планирования.  Для всех поселений, входящих в состав Сортавальского муниципального района, разработаны и утверждены Генеральные планы.

Показатель 38 - Среднегодовая численность постоянного населения. 

    Демографическая ситуация в районе  остается сложной, несмотря на улучшение в последние годы показателей рождаемости, население  района постепенно сокращается. Основным фактором сокращения численности населения района является естественная убыль населения. По численности населения  Сортавальский муниципальный  район находится на  4 месте в Республике Карелия.  Продолжается процесс демографического старения населения (в настоящее время в районе  численность лиц пенсионного возраста составляет  более  11  тысяч  чел.), что в свою очередь, отражается на коэффициенте демографической нагрузки на трудоспособное население, изменяется соотношение между работающим населением, пенсионерами и детьми.

Среднегодовая численность постоянного населения Сортавальского муниципального района за 2015 год составила 31334 человек, естественная убыль населения составила 140 человека (в 2014 году  естественная убыль -122 человека), миграционная убыль составила 35 человек (в 2014 г. миграционный прирост - 1человек). В 2016 -2018 годах  продолжится  дальнейшее снижение численности постоянного населения  в среднем на 120 человек в год.  

Показатель 39  - Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах. Проводимые мероприятия  управляющими компаниями позволили в 2015 году добиться снижения потребления теплоэнергии  и воды соответственно на 6,4 % и 5,8 %. По электроэнергии показатель увеличился, так как объем отпуска электроэнергии населению увеличился: в 2014 году отпуск составлял 65310,2 тыс.кВт/час, в 2015 году – 66019,0 тыс.кВт/час.
Показатель 40 - Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями:

Постоянно проводимые мероприятия по сокращению потребления энергетических ресурсов бюджетными учреждениями, в том числе и ежеквартальный контроль потребления коммунальных услуг, позволили добиться снижения потребления электрической  энергии и  холодной  воды. Потребление  тепловой энергии по сравнению осталось на прежнем уровне. В целом потребление энергетических ресурсов бюджетными учреждениями  не превышает установленных лимитов.
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