Пояснительная записка к докладу 

Главы администрации Сортавальского муниципального района

О достигнутых значениях показателей для оценки 

эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2014 год и планируемых значениях на 3-х летний период

Показатель 1  Число субъектов малого предпринимательства в 2014 году в расчете на 10 тысяч  человек населения. Снижение фактического показателя  к прогнозу на 2014 год связан с наметившейся в 2013 году тенденцией к  снижению общего количества субъектов малого и среднего предпринимательства в Сортавальском муниципальном районе. Дальнейший рост  прогнозного показателя связан с  ежегодным снижением численности населения района  (2014 год-31,4 тыс.чел., 2015 год-31,3 тыс.чел., 2016 год-31,1 тыс.чел, 2017 год-31,1 тыс.чел.), а также с прогнозируемым увеличением количества субъектов предпринимательства.

Показатель 2 Доля среднесписочной численности работников  (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций  незначительно снизилась к уровню прошлого года, но соответствует прогнозному показателю.

Показатель 3. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 человека. 

 По данным Карелиястата  объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 человека в 2014 году составил 2132 рубля (общий объем инвестиций, с учетом бюджетных, 130,474 млн. рублей - 68,2 % к 2013 году). Снижение в 2014 году   запланированных объемов инвестиций  (прогнозный показатель на 2014 год составлял 21624 руб. на человека) связано с тяжелой экономической ситуацией на предприятиях, экономическими санкциями, в результате которых стал замедленней темп реализации  ряда инвестиционных проектов (не завершено  ОАО «Газпром»  в 2014 году  строительство физкультурно-оздоровительного комплекса). В 2015 году планируется окончание строительства  и ввод в эксплуатацию ФОКа (ОАО Газпром») с объемом  инвестиций порядка 600 млн. рублей, на 2016-2017 годы прогнозируется ряд инвестиционных проектов на крупных и средних предприятиях: в лесной отрасли предприятием  ЗАО «Карлис –Пром»  создание предприятия по лесозаготовке  и переработке леса; развитие промышленного парка пгт. Вяртсиля ; в сфере  добычи полезных ископаемых  ( ЗАО «Коккомяки», ООО «Сортавальский ДСЗ»);тех перевооружение в МУП «Сортавальский хлебокомбинат»; в  сфере туризма ( реконструкция горного парка «Рускеала»). 

Показатель 4 – Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района). 
Объектами налогообложения, являются земельные участки, предоставленные на праве собственности, праве постоянного бессрочного пользования и пожизненного наследуемого владения. Показатель 2014 года (1,80) по сравнению с 2013 годом (1,82) уменьшился по причине прекращения права постоянного бессрочного пользования юридическими лицами, отказом граждан от прав на земельные участки, предоставленные на праве пожизненного наследуемого владения.
Показатель 5 Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе  в настоящее время в районе отсутствуют действующие сельскохозяйственные предприятия.
Показатель 6 Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения
Показатель уменьшился, в связи с реализацией долгосрочных программ "Содержание и ремонт автомобильных дорог" поселениями, входящими в состав Сортавальского муниципального района, проводились ремонты автомобильных дорог за счет средств местного бюджета и дорожного фонда, что и повлияло на  сокращение  протяженности автомобильных дорог местного значения, не отвечающих нормативным требованиям.
Показатель 7. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения муниципального района.
      В  2014 году  596 (2013г.-670) жителей района или  1,9 процента от общей численности населения не имели регулярного транспортного сообщения. В основном это малые населенные пункты с численностью жителей от 1 до 70 человек (за исключением пос. Партала- 485 человек). Показатель  снизился незначительно. В основном это произошло из-за уменьшения населения, постоянно проживающего в поселках, «неохваченных» транспортным сообщением. В 2014 году не удалось открыть постоянный автобусный маршрут  на о-в Риеккалансари, а открытие сезонного маршрута не позволило существенно снизить данный показатель.  

Показатель 8.1: Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников. 

       В 2014 году наблюдался рост заработной платы по крупным и средним предприятиям и некоммерческим организациям в среднем на 7%,среднемесячная номинальная заработная плата составила 27466 рублей (в 2013 году рост составил 10%). Был запланирован  рост  на 10%, но в связи с тяжелой экономической ситуацией, сложившейся со второй половины 2014 года, в реальном секторе экономики были ограничены возможности дальнейшего роста заработной платы, данный показатель не был достигнут. Крупные и средние предприятия в отрасли добычи полезных ископаемых в конце 2014 года находились в «простое», в ЗАО «Вяртсильский метизный завод» в 2014 году снижены темпы производства на 23% в  связи с отсутствием рынка сбыта, что так же сказалось на заработной плате работников. В 2015 -2017 г.г. рост заработной платы по крупным и средним организациям по всем видам экономической деятельности прогнозируется ежегодно на уровень инфляции в среднем на  6 %.
П. 8.2, 8.3, 8.4 Средняя номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений за 2014 год составила - 14 881,0 руб., по сравнению с  показателями за 2013 год произошло увеличение заработной платы на 1 342,0 руб. Отклонение от прогнозных показателей на 2014 год в сторону увеличения составило 502,0 руб. Данные увеличения объясняются тем, что с 01 апреля 2014 года с целью приравнять уровень средней  заработной платы младших воспитателей к значению прожиточного минимума, в среднем оклады данной категории работников повысились на 1 000,0 руб. (за счет средств местного бюджета).
Средняя номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений за 2014 год составила 22 639,0 руб., по сравнению с показателями за 2013 год произошло уменьшение значений на 519,0 руб., отклонение от прогнозных показателей на 2014 год в сторону уменьшения на 761,0 руб. Данные снижения показателей связаны с тем, что в 2013 году был снижен стимулирующий фонд педагогических работников, на протяжении 2014 года заработная плата начислялась со сниженным стимулирующим фондом, что повлекло за собой снижение уровня средней заработной платы не только педагогических работников, но и уровень средней заработной платы в общем по общеобразовательным учреждения, так как доля педагогических работников и уровень их заработной платы играет значительную роль в расчете уровня средней заработной платы в целом по всему учреждению. 

Средняя номинальная начисленная заработная плата учителей муниципальных образовательных учреждений за 2014 год составила 28 383,0 руб., по сравнению с показателями за 2013 год – уменьшение на 1 301,0 руб., отклонение от прогнозных значений на 2014 год уменьшилось на 1 317,0 руб., данные отклонения, объясняются пунктом выше.

Снижение прогнозных значений на 2016-2017 года  показателей по строкам 8.2, 8.3, 8.4 связано с тем, что в 2014 году не произошло планируемого повышения заработной платы, а также в 2015 году не планируется повышение уровня заработной платы. На 2016 – 2017 года планируется повышение заработной платы в среднем на 5% и 7% соответственно.

п. 8.5 п.8.6 Плановые целевые показатели рассчитаны с учетом повышения заработной платы работникам учреждений культуры и спорта, в соответствии с Указом Президента РФ от 07 мая 2012 года №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики». 
Среднемесячная заработная плата работников учреждений культуры и спорта ежегодно увеличивается, в соответствии с планом мероприятий «дорожная карта».  
Показатель 9, 10.  Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольное образование в 2014 г. повысилась в связи с открытием дополнительных мест в существующих группах за счет  эффективного использования площадей детских садов. В 2015 и 2016 году планируется рост показателя за счет  открытия группы на базе «МКДОУ СМР РК детский сад № 7» и открытием детского сада  после реконструкции здания Вечерней школы.

В связи с увеличением доли детей получающих дошкольное образование доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет (показатель п.10)  уменьшится.

Показатель 11. Рост доли МДОУ в 2013 году произойдет в связи с проведением капитального ремонта в 4-х дошкольных образовательных 
В 2014 г. показатель увеличился незначительно.  В 2015 году запланирован капитальный ремонт крыши детского сада в п.Рускеала «Березка», в 2016 году планируется проведение капитального ремонта цокольного перекрытия и замена сетей теплоснабжения в здании детского сада № 11 в п.Хюмпеля, но с учетом износа зданий показатель существенно не изменится и на прогнозируемый период останется на том же уровне. 
Показатель. 12, 13.   Удельный вес лиц, сдавших ЕГЭ  по русскому языку и математике сохраняется на уровне  100%. В 2014 году все выпускники сдали обязательные экзамены и получили аттестаты об образовании. В последующие годы показатели планируется сохранить на том же уровне.
Показатель 14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений.

С учетом перехода на ФГОС основной школы изменился показатель в сторону увеличения, т.к. в общеобразовательных учреждениях, в целом, проведена определенная работа по созданию условий соответствующих современным требованиям.
Показатель 15.    Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений.  

Учреждения, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта отсутствуют.
Показатель 16. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях  планомерно увеличивается в связи с применением здоровьесберегающих технологий и третьего урока физкультуры.

Показатель 17. Доля обучающихся  во   вторую смену остается на одном уровне т.к. в городских школах нет возможности увеличения  количества классных помещений.

Доля обучающихся  во   вторую смену остается на одном уровне т.к. в городских школах нет возможности увеличения  количества классных помещений.

Показатель 18.  Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях.

за 2014 год по сравнению с предыдущим годом уменьшился на 4,21 тыс. руб. в связи с увеличением числа учащихся и уменьшением расходов муниципальных образовательных учреждений, как на оплату труда (уменьшение ФОТ педагогических работников), так и на иные расходы (в частности приобретение основных средств).

В расчет прогнозных значений на 2016-2017 годы заложено планируемое повышение заработной платы в среднем на 5% и 7% соответственно.

Показатель 19. Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы.
Увеличение показателя связано с демографической ситуацией и с  переходом  на федеральные государственные образовательные стандарты (ФГОС), а так же открытием дополнительных секций и кружков различного направления.  

Показатель 20.1    Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности: клубами  и учреждениями клубного типа 
Значение по данному показателю в 2013 году составило 62%. Учитывая тот факт, что число посадочных мест в учреждениях культуры не изменится, а численность возрастной группы молодых людей, в возрасте до 15 лет увеличен, в связи с повышением рождаемости в Сортавальском муниципальном районе в период с 2000 по 2004 год, данный показатель возрастет  с 62% до 63% в 2014-2015 гг. В прогнозируемом периоде 2016-2017 г.г. показатель будет оставаться на прежнем уровне за счет тенденции к снижению количества группы молодых людей в возрасте до 16 лет (т.к. с 2005 г. уровень рождаемости уменьшился), и к 2017 году составит также 63%.

Показатель 20.2  Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности: библиотеками.  Показатель достигнут 100 % в 2010 году, за счет выполнения нормативов по организации библиотечного обслуживания и сохраняется на перспективу.
В прогнозируемом периоде на 2016-2017 г.г. данный уровень останется неизменным и составит 100%.

Показатель 20.3 Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности: парками культуры и отдыха в 2014 году не изменился и составил 0%, т.к. на территории Сортавальского района новых учреждений культуры (парков) не зарегистрировано. В прогнозируемый период 2016-2017 гг. открытие учреждений культуры (парков) не предполагается.

Показатель 21 Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры

Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых требуют капитального ремонта от общего количества зданий в период 2012-2013 годах составляла 25,00% и 36,36%.  В 2014 году этот показатель составил 47,00%.  В 2015 г. проводится частичный капремонт только 4-х из 15 единиц учреждений культуры, что не позволит улучшить показатель и он   останется на том же уровне - 47%. Это связано с ежегодным увеличением износа зданий  учреждений культуры. В 2016-2017 году не предполагается проведения капремонта остальных учреждений культуры, в связи с этим показатель увеличится до 58%. 
Показатель 22. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности   

Из 549 объектов культурного наследия, зарегистрированных в Сортавальском муниципальном  районе, в муниципальной собственности находится 33 объекта; значительное количество памятников истории и культуры требует реставрации, либо консервации. Таким образом, значение по данному показателю в 2013 году составляет 91,6%. С 2014 года значение меняется и составляет 85%, в связи с проводимыми ремонтными работами на 4 объектах. В прогнозируемом периоде 2016 - 2017 годах значение данного показателя не изменится, в связи с отсутствием проектно-сметной документации на остальные объекты культурного наследия.     
Показатель 23.   Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом  - 
Численность лиц систематически занимающихся физической культурой и спортом в 2013 году наблюдается увеличение численности занимающихся по сравнению с 2012 годом от общего количества жителей. Рост показателя в 2013 году связан с повышением интереса жителей района к спорту и здоровому образу жизни в преддверии зимних олимпийских игр в г. Сочи, немаловажный вклад внесли мероприятия по проведению Года спорта и здоровья.  Оснащение городского стадиона новым футбольным полем дало дополнительный толчок развитию футбола в районе и увеличению численности занимающихся людей этим видом спорта на 40%. 

В 2014 году произошло некоторое  уменьшение количества занимающихся. В связи с погодными условиями, (малоснежной и теплой зимой) произошел отток приверженцев зимних видов спорта, в частности конькобежного спорта и лыжных гонок. С появлением в 2014 году в городе женского фитнес-клуба и нового тренажерного зала способствовало увеличению численности регулярно занимающихся людей фитнесом, бодибилдингом, пауэрлифтингом. Также ежегодные соревнования по автомобильному спорту ралли-спринт  «Белые ночи» и   этап международного ралли-рейда  «Россия — Северный лес», проводимые на территории Сортавальского муниципального района способствуют увеличению числа, занимающихся автомобильным спортом в 2013 г на 18%, 2014 г — на 30%, в 2015 г. прогнозируется на 40%.

В 2015 году в Сортавальском муниципальном районе планируется увеличение численности занимающихся физической культурой и спортом до 16 % за счет привлечения взрослого населения к сдаче норм ВФСК ГТО, активной деятельности клубов любителей скандинавской ходьбы, автомобильного и силовых видов спорта, а также активизации деятельности сельских поселений в области физической культуры и спорта. 

В 2016 году в связи с введением в эксплуатацию нового объекта физкультурно-оздоровительного комплекса с бассейном ожидается увеличение численности  занимающихся людей физической культурой и спортом до 19 %.

Показатель 24  Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя - всего

За 2014 год введено в эксплуатацию на 1251 кв.м. жилых площадей больше, чем было запланировано (5000 кв.м.), а количество жителей в расчете показателя 2014 года принято по данным ведомственной статистики и составило 31500 человек (в расчете прогнозного показателя на 2014 год учитывалось количество жителей в размере 32 тыс. чел.). 

П.24.1 в том числе введенная в действие за один год .
Фактический показатель (0,20) отличается от планируемого (0,16) ввиду того, что по факту за 2014 год введено в эксплуатацию 6251 кв.м. жилых площадей (план составлял - 5000 кв.м.) На 2015 год сделан прогноз (0,25) из учета того, что по соглашению с Министерством строительства, жилищно-коммунального хозяйства и энергетики согласован показатель ввода жилья в размере 8500 кв.м.
Показатель  25 -  Площади земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. чел. населения  

в 2014 г.  уменьшился  в связи с отсутствием фактов предоставления земельных участков больших площадей.

25.1  в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального  строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства

Фактический показатель за 2014 год (6,8 га)  отличается от планируемого (7,8 га) в виду того, что в текущем году отсутствовали факты предоставления земельных участков для комплексного освоения в целях жилищного строительства.

Показатели 26.1, 26.2 – Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию.

В 2014 году земельные участки больших площадей практически не предоставлялись, но были введены в эксплуатацию многие объекты капитального строительства, в том числе и производственного назначения (площади земельных участков под такими объектами очень значительные), в связи с чем, показатель 26.2 уменьшается по сравнению с 2013 годом.
Показатель 27: Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления МКД, в общем числе МКД, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами: Показатель уменьшился по сравнению с  2013 годом на 6,8 % и составил в 2014 году 86,87 %. На момент формирования отчета, по судебному решению расторгнут договор на обслуживание 68 жилых домов, что привело к снижению показателя.

Показатель 28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района) составляет в 2014 году 50 %, что  соответствует уровню прошлого года.

Показатель 29 – Количество земельных участков с расположенными на них многоквартирными  жилыми домами, в отношении которых осуществлен кадастровый учет Показатель значительно отличается от данных предыдущего года (план – 33,33, факт – 72,40) по причине того, что ранее для его расчета принимались сведения о земельных участках под многоквартирными жилыми домами, прошедших государственный кадастровый учет (из анализа утвержденных схем расположения таких участков). При расчете показателя за 2014 год и последующие годы взяты за основу сведения Росреестра, представленные в адрес Министерства строительства, жилищно-коммунального хозяйства и энергетики, которые значительно отличаются от сведений, определенных проведенным вышеуказанным анализом. При  расчете показателя требуется учитывать долю многоквартирных домов, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, а не долю земельных участков, сведения о которых содержаться в государственном кадастре недвижимости и на которых расположены многоквартирные дома. То есть данный показатель не связан с вопросами землепользования, а напрямую относится к вопросам жилищно-коммунального хозяйства (сведения об объектах недвижимого имущества – многоквартирных домах).

Показатель 30  Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях  Данный показатель уменьшается в связи с сокращением количества граждан, проживающих на территории района.

Показатель 31  Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций)
за 2012-2014 гг. составила соответственно по годам: 83,93%, 82,67%,91,46%.
На 2015-2017 гг. Планируется рост поступлений за счет средств субсидий и иных межбюджетных трансфертов из бюджета Республики Карелия, в связи с чем  доля налоговых и неналоговых доходов бюджета уменьшается до 75,0%.
Показатель 32 -  Доля основных фондов организаций муниципальной собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности 
Данный показатель уменьшается в связи с завершением процедур банкротства и окончательной ликвидации некоторых муниципальных унитарных предприятий поселений Сортавальского муниципального района.

Показатель 33  Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района)  Строительство за счет средств бюджета муниципального района не ведется.

Показатель 34  Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда)

Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) отсутствует.        
Показатель 35  Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования
Рост расходов бюджета Сортавальского муниципального района на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования обусловлен динамикой снижения среднегодовой численности постоянного населения Сортавальского муниципального района с 31,979 тыс. чел в 2012 году до 31,000 тыс. чел. в 2017 году. 
Показатель 36     Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района)

В районе утверждена схема территориального планирования.  Для всех поселений, входящих в состав Сортавальского муниципального района, разработаны и утверждены Генеральные планы.
Показатель 38: Среднегодовая численность постоянного населения. 

    Среднегодовая численность постоянного населения Сортавальского муниципального района за 2014 год составила 31484 человек, естественная убыль населения составила 122 человека, (в 2013 году  естественная убыль -125 чел)., миграционный прирост 1 человек (в 2013 г. миграционная убыль -118 чел.). В 2015 -2017 годах прогнозируется дальнейшее снижение численности постоянного населения  в среднем на 200 человек в год (естественная убыль порядка 150 человек, миграционная убыль порядка 50 человек).  
      На величину миграции по-прежнему основное влияние оказывают близость Ленинградской области, Финляндии, городов Санкт-Петербург и Петрозаводск  - происходит отток населения  трудоспособного возраста  (на учебу, а так же с целью поиска высокооплачиваемой работы).

Показатель 39.  Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах.  В 2014 году потребление теплоэнергии  и воды снизилось соответственно на 3,8 % и 2,9 %. По электроэнергии показатель сформирован расчетным путем, в связи с тем,  что ОАО "Карельская энергосбытовая компания"   не представило фактических  данных по многоквартирным домам за 2014 год для расчета показателя.
Показатель 40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями:

Проведен ряд мероприятий по сокращению потребления энергетических ресурсов бюджетными учреждениями (установка приборов учета потребления коммунальных услуг на объектах социальной сферы,  замене ламп накаливания на энергосберегающие и др., проведены работы по реконструкции элеваторных узлов), что позволило добиться снижения потребления электрической  энергии. Потребление холодной  воды осталось на прежнем уровне. Незначительное увеличение потребления тепловой энергии по сравнению с прошлым годом связано с увеличением отпускаемого энергоресурса. В целом потребление энергетических ресурсов бюджетными учреждениями  не превышает установленных лимитов.
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