Доклад за 2017 год

Справка-доклад об итогах оперативно-служебной деятельности Отделения МВД России по Сортавальскому району за 2017 год
По итогам 12 месяцев 2017 года оперативная обстановка на территории Сортавальского района характеризовалась сокращением массива зарегистрированных преступлений на 19,5% (с 691 до 556), в том числе тяжких и особо тяжких – на 27,3% (со 121 до 88).

Сохранилась тенденция к снижению числа регистрируемых преступлений тяжких на бытовой почве на 16,7% (с 6 до 5), изнасилований на 100% (с 1 до 0), краж на 33,1% (с 254 до 170), разбоев на 50% ( с 4 до 2), мошенничеств на 4,2% (с 72 до 69), фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью на 33,3% (с 6 до 4), фальшивомонетничество на 55,6% (с 9 до 4). 
Окончено производством 344 преступления, в том числе 67– относящихся к категории тяжких и особо тяжких.
Удельный вес расследованных преступлений в целом возрос и составил 59,6% (2016 год - 54,8%), в том числе тяжких и особо тяжких – 62,6% (2016 год - 50,8%).
Подразделением СО направлено в суд с обвинительным заключением, постановлением о применении принудительных мер медицинского характера – 90 дел, в отношении 98 обвиняемых. Подразделения дознания, направлено в суд 91 дело, их них окончено 10 дел с применением сокращенной формы дознания. 
Позитивным итогом реализации комплекса профилактических мероприятий явилось уменьшение количества преступлений, совершенных ранее судимыми лицами (-5,4%), лицами в состоянии алкогольного опьянения (-19,5%), а также преступлений совершенных лицами, ранее совершавшими преступления (-3,5%). Вместе с тем на 200% увеличилось число преступлений, совершенных иностранцами гражданами (с 3 до 9).
В полном объеме выполнена задача поддержания надлежащего уровня безопасности в период проведения Единого дня голосования 10 сентября , Дня знаний, а также других массовых мероприятий проводимых на территории Сортавальского района в 2017 году. 
Общественный порядок на территории района в общем характеризуется снижением числа зарегистрированных преступлений, совершенных в общественных местах на 32,8% , в том числе совершенных на улицах (-30%). Удельный вес раскрытых преступлений, совершенных в общественных местах, увеличился с 53,3% до 69,3%, и соответственно удельный вес уличных преступлений увеличился с 57,3% до 69,3%.

Наибольшую часть совершенных преступлений в общественных местах составляют кражи (65), причинение вреда здоровью различной степени тяжести (14), грабежи (17), разбои (2), угоны (14) и уничтожение и повреждение чужого имущества (10). По итогам 12 месяцев окончено 138 преступлений +6,2% совершенных в общественных местах, приостановлено 61 (12 месяцев 2016г. – 114). 
Работа по противодействию незаконному обороту наркотических средств и психотропных веществ характеризуется увеличением количества выявленных преступлений в данной сфере. 

Так, за 2017 год зарегистрировано и возбуждено в сфере НОН 54 уголовных дела +8%. Следователями и дознавателями ОМВД направлено в суд 29 преступлений данной категории, в отношении 21 обвиняемого. Выявлено 57 административных правонарушения +103,6%, предусмотренных ст.6.9, 6.9.1 КоАП РФ. 
В целях противодействия незаконному обороту оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ выявлено 9 преступлений, предусмотренных ст. 222 УК РФ и 2- преступления предусмотренного ст.223 УК РФ, рост составил +37,5%. В результате проведенных ОПМ было составлено 25 административных протоколов, предусмотренных ст. 20.8 КоАП РФ. 
Сотрудниками ОМВД в отчетном периоде выявлено 3457 административных правонарушений (2016 год - 3123) + 10,7%, положительная динамика наблюдается по следующим направления административной деятельности: в сфере природопользования, мелкое хулиганство, в сфере оборота наркотиков, распитие спиртных напитков в общественном месте, появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения.
Миграционным пунктом за истекший период текущего года оформлено 3113 заграничных паспортов , оформлено 1622 паспорта гражданина Российской Федерации, из них взамен утраченных- 132. На миграционный учет на территории района поставлено 11819 иностранных граждан (2016 год -6160), в том числе по месту пребывания –11706. Зарегистрированы по месту жительства 113 иностранных граждан (2016 год -71). 

В целях осуществления контроля и надзора за пребыванием иностранных граждан совместно с участковыми уполномоченными, сотрудниками пограничной службы проведено 84 мероприятия по выявлению фактов нарушений миграционного законодательства.

В результате проведенных мероприятий составлено 96 административных протоколов за нарушение миграционного законодательства, из них: за нарушение правил пребывания - 45 , за незаконное осуществление трудовой деятельности на территории Российской Федерации- 18, за незаконное привлечение к трудовой деятельности иностранных граждан и срока подачи уведомления о привлечении к трудовой деятельности иностранного гражданина-19, за нарушение срока обращения за получением патента-2, за предоставление заведомо ложных сведений при осуществлении миграционного учета-11.
Анализ аварийности за 2017 год показал, что на территории Сортавальского района количество дорожно - транспортных происшествий незначительно снизилось. За 12 месяцев было зарегистрировано 28 ДТП (2016 год – 29), погибших в отчетном периоде не было, ранено 37 человек. С участием несовершеннолетних произошло 5 ДТП, в которых 5 детей получили травмы, (2016 год – 4 ДТП, в которых 1 ребенок погиб, 7 детей получили травмы). Выявлено всего – 7642 нарушений ПДД (2016 год – 8023), -4,7 %. 
Вместе с тем, несмотря на общие положительные тенденции в оперативной обстановке, некоторые результаты деятельности ОМВД не в полной мере отвечают предъявляемым требованиям и поставленным задачам. 

За отчетный период не выявлялись преступления против государственной власти, интересов государственной службы и службы в органах местного самоуправления, а также фактов взяточничества.

Общее количество выявленных преступлений экономической направленности снизилось на 39,3%. Без учета преступлений предусмотренных ст.186 УК РФ, поставлено на учет 13 преступлений экономической направленности, предварительное следствие по которым обязательно из них сотрудниками ГЭБиПК – 12, коррупционной направленности – 1 преступление. 
Отсутствуют результаты работы по выявлению преступлений, совершенных организованно-преступными группами, в том числе сформированными по этническому признаку.
В 2017 году увеличилось количество граждан погибших от противоправных посягательств, так на территории района зарегистрировано 4 убийства (2016 год –3), раскрываемость составила 75 % (2016 год – 100 %), по 1 уголовному делу виновное лицо не установлено, возбуждено по без вести, пропавшей (без обнаружения трупа), а также приостановлено 1 уголовное дело за розыском, возбужденное по ст. 111 УК РФ , фигурант находится на территории Республике Беларусь.
Снизился удельный вес по преступлениям небольшой тяжести с 72,8% до 71%, рост нераскрытых преступлений данной категории произошел в таких составах, как преступления против жизни и здоровья, было приостановлено 17 преступлений (по ст. 115 УК РФ – 6, 112 УК РФ – 6, ст.116 УК РФ – 2, ст. 119 УК РФ – 1), а также по преступлениям против порядка управления ( по ст.325 УК РФ приостановлено 4 дела, ст.330 УК РФ -1 и ст.322 УК РФ – 1).
Обращает на себя внимание рост количества преступлений, совершенных несовершеннолетними их количество составило 23 преступления (2016 год - 12), что на 91,7% больше уровня прошлого года. Удельный вес подростковой преступности составил 6,3%. Подростками были совершены – 15 преступлений предусмотренных ст.158 УК РФ, 6- по ст.166 УК РФ , 1 – по ст. 167 УК РФ, и 1 по ст.159 УК РФ. В группе совершено 8 преступлений, из них 2 преступления в группе со взрослым лицом. 

Преступлений в сфере НОН, совершенных несовершеннолетними, за отчетный период на территории обслуживания ОМВД не выявлено.
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