
Добрый день, уважаемые депутаты и участники заседания!
Прошел еще один год нашей совместной плодотворной работы. Как и в предыдущие годы, деятельность органов местного самоуправления района по решению вопросов местного значения осуществлялась во взаимодействии с депутатами района, органами местного самоуправления поселений, государственными и исполнительными органами власти, общественными объединениями. Совместно решались вопросы повышения доходов местных бюджетов, создания условий по обеспечению жизнедеятельности населения, повышения инвестиционной привлекательности района.

Большим политическим событием минувшего года стали сентябрьские выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации и Законодательного собрания Республики Карелия. Мы благодарны всем за проявленную активную гражданскую позицию.

Главная наша задача - стремиться повышать качество жизни жителей района, которое включает в себя не только уровень дохода, здоровья, образования, но и возможности организации досуга, комфортные жилищные условия, благоприятную окружающую среду. Именно на решение этих проблем и была нацелена работа администрации Сортавальского муниципального района в прошедшем году.

Уважаемые друзья!

Разрешите ознакомить вас с итогами нашей совместной работы в 2016 году. 

Численность населения района на 1 января 2017 года составила 31,2 тыс. человек. Естественная убыль населения составила 174 человека: родился 361 ребенок, 535 человек умерли. Продолжается процесс демографического старения населения - в настоящее время в районе численность лиц пенсионного возраста составляет более 11 тысяч чел.

Одним из важнейших показателей, характеризующим состояние экономики, является состояние рынка труда.  В течение года совместно с Центром занятости населения и организациями-работодателями  велась активная работа по сохранению стабильности на рынке труда: ситуация по основным показателям не изменилась.  Уровень регистрируемой безработицы составил 1,87 %. 
Благодаря работе, проводимой Центром занятости, в 2016 году трудоустроены 717 человек. Работодателями района созданы 98 новых рабочих мест,  вместе с тем уволены по сокращению 263 человека (из них вновь трудоустроены 175 человек).

Среднемесячная заработная плата работников в 2016 году составила 31,4 тысячи рублей и выросла к уровню 2015 года в среднем на 13%. 

I. Экономика района представлена отраслями металлургии, добычи полезных ископаемых, сельского и лесного хозяйства, пищевой промышленности, потребительского рынка и туризма.
По данным официальной статистики число зарегистрированных в районе хозяйствующих субъектов составило 1085 единиц, индивидуальных предпринимателей – 679.
С хорошими показателями закончили год основные промышленные предприятия района. Индекс промышленного производства составил 111%. Предприятия района отгрузили продукции на сумму порядка 5 млрд. рублей, что по сравнению с 2015 годом составляет 121%.
По обрабатывающим производствам отгружено продукции в фактических ценах свыше 3 млрд.руб. 
Самым крупным производителем продукции на территории района является «Вяртсильский метизный завод», который, несмотря на финансовые трудности, продолжает производство метизной продукции. Предприятие увеличило объем отгруженной продукции по сравнению с прошлым годом на 14%, реализация продукции в фактических ценах составила 2млрд.рублей (в 2015г. – 1,7 млрд. руб.).
Неплохо отработали год и другие предприятия обрабатывающей сферы: по отрасли обработка древесины и производство изделий из дерева объем отгруженной продукции увеличился на 27% и составил в фактических ценах 1,1 млрд. рублей (в 2015г. – 865 млн. руб.). Это стало возможным благодаря стабильной работе таких предприятий отрасли, как «Сортавальский лесозавод» (увеличение отгрузки на 47%) и «Карлис-Пром» (увеличение отгрузки на 16%).

Сфера производства пищевых продуктов представлена МУП «Сортавальский хлебокомбинат». Объем отгруженной продукции увеличился на 7% и составил в фактических ценах 76 млн.рублей. 

По отрасли строительство объем выполненных работ в фактических ценах составил 186 млн. рублей, что на 9% больше прошлого года (170 млн.руб. в 2015 году). Объем выполненных работ «ПМК-117» в фактических ценах увеличился на 39% к прошлому году. Объем выполненных работ «Сортавальское ДРСУ» снизился на 27%. Финансовые трудности и уменьшение заказов привели к значительному снижению объема строительных работ у ООО «Мир» (на 66%).

В лесозаготовительной отрасли наблюдается увеличение объемов отгруженной продукции на 30% к уровню прошлого года. «Карлис Вяртсиля» отгружено древесины в фактических ценах на 152 млн.рублей, что на 38% больше прошлого года (2015г.– 110 млн.руб.). «Сортлес» оказано услуг по заготовке древесины в фактических ценах на 155 млн.рублей, что на 28% больше прошлого года (2015г. – 121 млн. руб.).

Увеличились объемы промышленного производства в отрасли добычи полезных ископаемых. Индекс производства составил 134,7 %. Объем отгруженной продукции в фактических ценах составил свыше 1 млрд.рублей, или на 39% больше  прошлого года. Это связано с возобновлением работы карьера «Карелприродресурс», стабильной работой «Карьер «Коккомяки» и «Сортавальский ДСЗ». По-прежнему остается нерешенной проблема организации отгрузки строительных нерудных материалов железнодорожным транспортом.

По результатам конкурсного отбора 3 фермера из Кааламского сельского и Сортавальского городского поселений получили гранты на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства. 

В сфере рыбоводства в районе осуществляют деятельность 5 форелевых хозяйств: «Парола», «Валаам», «Форель «Лавиярви», «Карелпродактс» и «Ленфиш», в которых работают 66 человек. Хозяйствами произведено более 758 тонн товарной рыбы, выращено 10 тонн мальков. 

За последние годы отмечено развитие малого и среднего бизнеса, наиболее распространёнными в районе являются розничная торговля, общественное питание, туризм, транспортные, бытовые услуги, автосервис. 

В рамках реализации 44-го Федерального закона в 2016 году заключено 9 муниципальных контрактов с субъектами малого предпринимательства на сумму более 11 млн.рублей. 

На территории района осуществляют деятельность более 20-ти объектов инфраструктуры туризма. Четыре из них осуществляют туроператорскую деятельность и включены в Единый федеральный реестр туроператоров. 

Крупные реализуемые инвестиционные проекты по развитию инфраструктуры туризма:

- реконструкция Горного парка  «Колмас Карелия» (выдано разрешение на ввод в эксплуатацию магазина-кафе общей вместимостью 93 человека);
- реконструкция здания развлекательного комплекса Отель-клуба «Гардарика»;

- строительство здания спортивного парка гостинично-туристского комплекса «Ладожская усадьба»;

- ввод в эксплуатацию трех объектов  «Дача Винтера» («Сдвоенный гостевой коттедж», «Гостевой коттедж» и многофункциональный павильон «Конференц-центр» в п. Тарулинна);

- реконструкция загородного клуба «Ламберг» и «Черные камни».
По итогам ежегодного республиканского конкурса «Лидеры карельского турбизнеса» сортавальские предприниматели были признаны лучшими в следующих номинациях:

- «Лучший турагент» - ООО «Дружба» (турагентство «Ладога турс»);
- «Лучший загородный туристский комплекс» - Загородный клуб «Ламберг».

В рамках приграничного сотрудничества в прошлом году продолжена работа по побратимским связям  с приграничными коммунами Финляндии. Так в июне в Сортавала состоялся 12-й Приграничный форум, а в мае состоялась встреча по вопросу приграничного сотрудничества в сфере экологии и туризма. 
Потребительский рынок района остаётся стабильным и отличается высоким уровнем товарной насыщенности. Деятельность осуществляют более 500 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, на которых трудятся свыше трех тысяч человек. 
Розничная сеть насчитывает свыше 400 магазинов и павильонов торговой площадью свыше 28 тыс.кв.м. Произошло расширение торговой сети, прирост составил 14 новых стационарных розничных объектов площадью свыше 690 кв.м. Увеличение произошло за счет строительства, реконструкции и ремонта магазинов и павильонов. Оборот розничной торговли составил свыше 5 млрд.руб.

II. В муниципальной собственности находится имущество балансовой стоимостью более 900 млн. руб., в том числе 297 объектов недвижимого имущества (без учета имущества жилого фонда, принятого от Кааламского и Хаапалампинского сельских поселений), на сумму более 800 млн. руб.  

В бюджет района поступило порядка 5 млн.рублей от аренды муниципального имущества.  Доходы от продажи муниципального имущества составили свыше 12 млн.рублей. Поступления от аренды земельных участков составили свыше 16 млн.рублей.
Администрацией района утверждено 200 градостроительных планов земельных участков под объекты капитального строительства. Подготовлено 182 разрешения на строительство объектов капитального строительства (из них 153 разрешения на строительство индивидуальных жилых домов). 

В рамках реализации проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» введено в эксплуатацию 18,5 тыс.кв.м. общей площади жилья при плановом показателе 10 тыс.кв.м., что составляет 185% (в том числе введено индивидуальными застройщиками 12 тыс.кв.м.) 
В рамках программы газификации Республики Карелия утверждена документация по планировке территории в отношении четырех линейных объектов – веток межпоселковых газопроводов по четырем направлениям.

Начаты глобальные работы по корректировке документов территориального планирования Кааламского сельского поселения, а также принято решение о подготовке проекта о внесении изменений в правила землепользования и застройки поселения.

Решением Совета Сортавальского района внесены изменения в генеральный план Кааламского сельского поселения в части определения зоны рекреационного назначения к востоку от п. Рюттю в целях размещения спортивно-туристического комплекса.
Привлечение инвестиций является важнейшим условием стабильного функционирования и развития экономики района. 
Утвержден и является общедоступным для привлечения интереса потенциальных инвесторов перечень инвестиционных площадок района. Часть паспортов размещена на сайте администрации района и на сайте Министерства экономического развития Республики Карелия «Карелия для инвестора».

В 2016 году продолжена работа по начатым ранее направлениям:

- реализация проекта создания центральной городской набережной;

- строительство мусоросортировочного и мусороперерабатывающего комплекса в районе пос. Раутакангас;

- получено разрешение на строительство здания для хранения сельскохозяйственной продукции;
- выдано разрешение на реконструкцию бывшей бани в п. Рускеала под объект отдыха и туризма – гостиница на 13 номеров.

III. Деятельность в сфере управления финансами была ориентирована на рациональное использование имеющихся ресурсов, обеспечение исполнения расходных обязательств муниципального района, повышение качества предоставляемых муниципальных услуг.

Исполнение доходной части бюджета с учетом безвозмездных поступлений составило 660,6 млн. рублей (92% от плана). По расходам – 705,7 млн. рублей (94% от плана). Дефицит – 45 млн. рублей.

Налоговых и неналоговых доходов поступило 297 млн. рублей. Исполнение плана составило 85%.
Налоговые доходы выполнены на 96% к плану (при плане 211,1 млн. рублей исполнено – 202,3 млн. рублей).
Наибольший удельный вес в доходах бюджета занимает налог на доходы физических лиц – при плане 172 млн.рублей поступило 166 млн.рублей (удельный вес поступлений налога составил в налоговых доходах – 82%).
Исполнение доходов от уплаты акцизов на нефтепродукты (средства Дорожного фонда Сортавальского района) составило 2,7 млн. рублей  при ожидаемом поступлении в сумме 2,6 млн. рублей (104%).
Неналоговые доходы выполнены на 68% (при плане 138 млн.рублей, исполнение составило 94 млн. рублей).
Наибольший удельный вес в неналоговых доходах бюджета занимают доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат бюджета района – при плане 43 млн.рублей исполнены в сумме 42,5 млн.рублей или 99%.
Не исполнены плановые назначения по доходам от продажи муниципального имущества по причине несостоявшихся торгов (23% от утвержденных годовых назначений).

В отчетном финансовом году гражданам района при плане 549 млн. рублей было предоставлено услуг на 517 млн.рублей, что составляет 94% от плановых показателей. За счет средств бюджета района реализовывались 27 программ с объёмом финансирования более 19 млн.рублей или 85% от плана.

Особое внимание в республике уделяется программе поддержки местных инициатив. В прошлом году впервые участие в Программе принял Сортавальский район, который реализовал проект замены участков системы центрального водоснабжения в Кааламском сельском поселении. Общая стоимость проекта составила 1 млн. 300 тыс. рублей, из них 800 тысяч - субсидии из бюджета Республики Карелия, 300 тысяч - из бюджета района, остальная сумма 200 тысяч от населения и организаций. 
Также в рамках данной Программы Хелюльским городским поселением проведены работы по оборудованию системами теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения дома культуры села Хелюля с устройством санузлов. Общая стоимость проекта составила 1 млн. 280 тыс. рублей.
IV. Жилищно-коммунальные услуги на территории района предоставляют 24 организации, услугу отопления обеспечивают 23 котельные, протяженность тепловых сетей на территории района составляет более 55 километров, сетей водоснабжения – 136 километров.

В рамках реализации программы «Реконструкция, техническое перевооружение и строительство объектов теплоэнергетики на территории Северного Приладожья» выполнены работы по строительству и техническому перевооружению 16 источников теплоснабжения. Протяженность перекладываемых тепловых сетей составила 31 км с объемом финансирования - 654 млн. рублей. 

 Выполнена разработка проектно-сметной документации на реконструкцию канализационных очистных сооружений п. Заозерный стоимостью 1 миллион 800 тысяч рублей. 

На территории района числится 1 214 многоквартирных жилых домов общей площадью 618 тыс.кв.м, из них 97 аварийных домов общей площадью 20 тыс. кв.м. 

Собираемость платежей населения за предоставленные жилищно-коммунальные услуги составила 99%, задолженность населения за услуги составляет 147 млн. рублей, в том числе просроченная 91 млн. рублей.
В рамках региональной адресной программы «Переселения граждан из аварийного жилья» из бюджета района осуществляется софинансирование строительства 8-квартирного дома в Хаапалампинском и 16-квартирного дома в Кааламском сельских поселениях, будет расселено 69 человек.

V. Социальная сфера
Медицинскую помощь жителям района оказывает государственное  учреждение здравоохранения «Сортавальская Центральная районная больница», на базе которой работает Приладожский межмуниципальный центр, обеспечивающий специализированную медицинскую помощь по профилям: кардиология, неврология, акушерство, педиатрия, неонатология, хирургия, травматология, диагностика. Функционирует первичный сосудистый центр, оказывающий медицинскую помощь больным с острым нарушением мозгового кровообращения.    
В 2016 году продолжались работы по строительству объекта «Больница на 200 коек (Блок «В»), в декабре состоялось торжественное открытие и ввод в эксплуатацию нового объекта. 
Осуществлено внедрение системы электронной записи на прием к врачу, продолжаются работы по внедрению Электронной Медицинской Карты.

В рамках реализации плана мероприятий «Дорожная карта» заработная плата работников здравоохранения составила 24 тысячи 600 рублей (в 2015 году -23 тыс.400 рублей, рост на 5%).

В настоящее время укомплектованность врачами составляет 56%, средним медицинским персоналом – 78%.  В 2016 году трудоустроились 11 врачей, 16 специалистов со средним медицинским образованием. Ведется работа по привлечению медицинских кадров:  выданы 11 направлений абитуриентам для поступления в ВУЗы, из них трое поступили на медицинский факультет. 

В течение года отдельные категории граждан обеспечивались лекарственными препаратами на льготных условиях за счет средств федерального и республиканского бюджетов. Всего отпущено медикаментов на сумму более 18 млн.рублей. За текущий год 482 гражданам было осуществлено бесплатное зубопротезирование за счет средств республиканского бюджета. 

Социальное обслуживание граждан пожилого возраста и инвалидов, граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, оказывает «Комплексный Центр социального обслуживания населения», предоставил услуги более 4 тысячам граждан. В составе Центра 8 отделений, ликвидировано отделение Социальный приют для детей (переведен в Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей №7). В Комплексном центре  проведена реконструкция зданий, ремонт помещений и приобретено реабилитационное оборудование.
Служба «Инватакси» предназначена для транспортировки инвалидов, еженедельно осуществляется подвоз детей-инвалидов из района в отделение реабилитации детей.
В рамках реализации Плана мероприятий «Дорожная карта» в сфере социального обслуживания населения района средняя заработная плата достигла значения 17 тысяч 160 рублей.
В рамках реализации мероприятий подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной программы «Жилище»: две молодые семьи включены в список на получение социальной выплаты в 2017 году. 
Продолжена реализация Президентской программы по вручению персональных поздравлений ветеранам Великой Отечественной войны в юбилейные даты -  вручены 46 писем-поздравлений. Обеспечен жильем 1 ветеран Великой Отечественной войны.  
В 2016 году состоялось 4 заседания антинаркотической комиссии. Разработаны Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на 2017-2019 годы и муниципальная программа «Профилактика правонарушений в Сортавальском муниципальном районе на 2017-2020 годы».
Орган опеки и попечительства представлял интересы совершеннолетних граждан, признанных судом недееспособными. На учете состоят 22 недееспособных гражданина, находящихся под опекой. 

В районе проживает 113 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них 87 детей воспитываются в семьях и 26 детей проживают в Центре помощи детям, оставшимся без попечения родителей № 7». Для лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, не имеющих закрепленных жилых помещений, приобретены 3 благоустроенные квартиры на сумму свыше 3 млн.рублей.

Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав рассмотрено 258 материалов, 80 вопросов, касающихся профилактики правонарушений, безнадзорности несовершеннолетних, защиты прав детей и их интересов. 
В 2016 году Центр психолого–медико социального сопровождения стал участником российско–норвежского проекта «Поддержка развития системы ранней профилактики для детей и подростков».

VI. В отрасли «Образование» функционирует 31 учреждение. В школах района обучались 3 тыс. 267 детей. В целом детские сады посещали 1 726 детей, созданы 94 группы, охват детей дошкольным образованием в возрасте  до 7 лет – 78%. Всем детям от 3-х лет предоставлена возможность посещения дошкольных учреждений. 

За счет средств бюджета района проведены ремонтные работы в детских садах  на сумму порядка 1 миллиона рублей: 
Кроме того, за счет республиканских средств и бюджета района проведен капитальный ремонт системы водоснабжения и водоотведения в детском саду №28 «Родничок» на сумму 4,5 млн.руб. 
В Детском саду №11 «Росинка» за счет программы, реализованной через Центр занятости населения Сортавала, установлена система видеонаблюдения. 

Решен вопрос по закреплению земельного участка под строительство начальной школы на 240 мест, вблизи средней школы №3. 

Для участия в реализации Федеральной программы «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации в 2016-2020 годы» проводились мероприятия по разработке проектной документации для реконструкции стадиона средней школы №3, выделено из бюджета  района  971 тыс. руб. 

В рамках проведения мероприятий по созданию условий для занятий физической культурой и спортом в школах, расположенных в сельской местности, отремонтирован спортивный зал в Хаапалампинской школе на сумму 1,5 млн.рублей. 
В целях повышения уровня антитеррористической защищенности и обеспечения пожарной безопасности в Кааламской школе установлено ограждение, финансирование составило 636 тыс. руб. 

В плановом порядке проводились работы по пожарной безопасности. В восьми образовательных учреждениях проведена противопожарная огнезащитная обработка деревянных конструкций чердачных помещений, в четырех общеобразовательных учреждениях проведены работы по испытанию пожарных лестниц, произведен монтаж сигнализации в Информационно–методическом центре.

Охват детей каникулярным отдыхом в лагерях с дневным пребыванием и специализированных (профильных) составил 528 человек (на 50% выше планового значения). 30 детей были направлены в международные, всероссийские и республиканские профильные лагеря.
Итоговая аттестация (экзамены) показала высокий уровень подготовки выпускников 11-х классов.

Значительно активизировалась военно–патриотическая работа. Средняя школа №1 стала одной из 28 школ республики, являющихся пилотными площадками организации «Российское движение школьников» в Карелии. 

На базе средних школ № 1, 6, 7 созданы отряды Юнармии, клубы «Юный пограничник», «Юный десантник». В образовательных учреждениях проведено 420 уроков мужества, в мероприятиях военно–патриотической направленности приняли участие более 3 тысяч школьников. 
За личный вклад в патриотическое воспитание подрастающего поколения замдиректора Информационно–методического центра Чекарев Владимир Александрович отмечен памятной медалью «Патриот России»; учитель средней школы №7 Есауленко Василий Яковлевич признан победителем национальной премии в области образования в номинации «За отличные результаты в области гражданского, патриотического и духовно–нравственного воспитания детей и молодежи в 2016 году» и отмечен медалью Сергия Радонежского.

Отмечена успешность Сортавальских детей в различных конкурсах республиканского уровня, с достижениями наших ребят вы можете ознакомиться на слайдах. 

VII. Главной задачей в сфере культуры является развитие музейного, архивного и библиотечного дела, поддержка талантливых детей и молодежи, поддержка художественного образования, развитие физической культуры, спорта и кадрового потенциала отрасли.
Культурно-досуговое обслуживание представляет Автономное учреждение «Социально-культурный молодежный центр». В учреждении работают 9 клубных формирований различной направленности, 4 клуба по интересам, в которых занимаются 364 человека. На базе учреждения проводятся городские, районные, республиканские, международные праздники, фестивали, конференции, форумы, семинары, конкурсы, выставки. 

При поддержке центра реализуется большой значимый проект по Гранту Президента России «Международная этнолаборатория «Предания Севера».

2016 год был объявлен Годом Российского кино. Учреждением получен грант по итогам участия в конкурсе, проводимым Фондом кино, в сумме 5 миллионов рублей на приобретение кинооборудования. В декабре зал переоборудован и приступил к кинопоказу.  
В рамках молодежной политики в Социально-культурном молодежном центре проведено 60 мероприятий, приняло участие более 2 тысяч человек. 
В рамках международных проектов реализуются творческие молодежные лагеря. 
Библиотечное обслуживание представляет учреждение «Сортавальская межпоселенческая районная библиотека», которая ведёт большую просветительскую, образовательную и культурно-досуговую деятельность, сотрудничает с образовательными учреждениями и учреждениями культуры. Проведено 860 мероприятий, посетило более 20 тысяч человек. Создана электронная цифровая библиотека краеведческих ресурсов.
Дополнительное образование представляют две музыкальные школы (в городе Сортавала и поселке Вяртсиля), обучается 290 человек. Учащиеся и творческие коллективы школ неоднократно принимали участие в различных конкурсах и фестивалях, выступления были по достоинству оценены званиями Лауреатов и Дипломантов.
Музейную деятельность представляет «Региональный музей Северного Приладожья».  Посещаемость музейных мероприятий составила около 14 тысяч человек, организованы 24 выставки, проведены более 400 экскурсий. 
Архивная деятельность представлена учреждением «Архив СМР», на хранении находится 206 фондов. 
Физическая культура и спорт на территории района представлена Детско-юношеской спортивной школой, в которой занимаются 770 человек по 8 видам спорта. Успешно выступают учащиеся конькобежного отделения, отделения волейбола, отделения баскетбола, занимая призовые места в региональных и всероссийских соревнованиях, становятся призерами и победителями. Кроме того, работают спортивные клубы различных направлений: мото- и автоспорта, спортивно-туристический, настольного тенниса, дзюдо, самбо, футбольные клубы, клубы атлетической гимнастики. 

Создан и работает «Центр тестирования ГТО». В рамках внедрения ГТО в районе прошли: Зимний фестиваль среди обучающихся образовательных организаций, сдача нормативов ГТО среди взрослого населения. На городском стадионе установлен спортивный городок для подготовки и сдачи норм ГТО.
На территории района состоялись крупные мероприятия по автомобильному спорту: Кубок Мира по ралли-рейдам «Баха Северный лес», Кубок России по автомобильному ралли - «Яккима 2016», «Белые ночи». Легендарная раллийная команда Камаз-мастер проводила тренировочные заезды перед гонками «Дакар» и «Шёлковый путь». 

В ноябре состоялось открытие первого в республике малого трамплина из большого трамплинного комплекса, который планируется возродить в парке Ваккосалми. 

В декабре в рамках реализации программы «Газпром – детям» введен в эксплуатацию физкультурно-оздоровительный комплекс с универсальным залом, плавательным бассейном и тремя спортивными залами. Стоимость объекта составила 550 млн.руб. 
Проведена масштабная работа по подготовке к строительству конькобежного стадиона с 400-метровой беговой дорожкой, выполнены предпроектные работы. 

VIII. Одним из приоритетных направлений работы администрации является работа с обращениями граждан, в адрес администрации поступило 1 216 обращений.

 В течение года проводились встречи с населением района в формате «вопрос-ответ» с участием руководителей структурных подразделений, предприятий и организаций района. Много внимания уделено вопросам коммунального характера и проблемам благоустройства дорог, переселения граждан из ветхого и аварийного жилья, медицинского обслуживания, звучали вопросы о повышении тарифов за теплоэнергию, уборке мусора, состоянии тротуаров и ответственности управляющих компаний за чистоту придомовых территорий и контейнерных площадок. Часть заявлений рассмотрена на месте, по остальным вопросам заявители получили письменные разъяснения. 

В адрес Президента Российской Федерации обратились 48 граждан, на официальный сайт администрации района – 46 граждан. Продолжает работу Общественная приемная Главы Республики Карелии - за год обратились 43 человека. Все поступающие обращения граждан находятся на постоянном контроле.

В отчетный период в социальной сети ВКонтакте была создана и функционирует группа «Администрация Сортавальского района», числится более 600 подписчиков. 

При администрации района работает Общественный Совет, в состав которого входят более 20 представителей общественных организаций, проведено 7 заседаний. 
Таковы основные результаты нашей совместной работы в 2016 году.

В 2017 году определены основные задачи:

- реализация мероприятий, предусмотренных Планом основных мероприятий и Концепцией Федеральной целевой программы «Развитие Республики Карелия до 2020 года», связанных с подготовкой и проведением празднования 100-летия образования Республики Карелия;

- обеспечение выполнения утвержденного плана мероприятий по увеличению поступления налоговых и неналоговых доходов бюджета района (за счет повышения эффективности использования муниципального имущества, продолжения претензионной исковой работы по взысканию задолженности за аренду земли и муниципальное имущество, и др.);
-  реализация ведомственной целевой программы Сортавальского муниципального района «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории Хаапалампинского и Кааламского сельских поселений на 2016-2017годы»;

- поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность в сфере производства товаров (работ, услуг);

- реализация мероприятий «Дорожных карт» по отраслям социальной сферы; привлечение медицинских кадров в Сортавальскую Центральную районную больницу, привлечение молодых педагогов в Сортавальский район;
- укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений, их противопожарной и антитеррористической защищенности; 

-обеспечение жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, создание дополнительных мест для детей дошкольного возраста;

- строительство автомобильной дороги к туристскому объекту «Горный парк Рускеала»;

- реализация проектов: «Перенос водозабора вглубь Ладожского озера и строительство насосной станции первого подъема» и «Реконструкция насосной станции второго подъема»;

 - мероприятия по сохранению и восстановлению мемориальных военно-исторических объектов и памятников; проведение праздничных мероприятий, посвященных Дню Победы и другим памятным датам.
Уважаемые участники совещания!
В завершении выступления хочется поблагодарить всех жителей района за поддержку и активную гражданскую позицию. Выражаю благодарность Правительству республики, Главам поселений, депутатам Сортавальского района, руководителям организаций и предпринимателям за оказанную помощь в решении многих вопросов жизни нашего района. Положительная динамика достигнута в целом по всем основным направлениям социально-экономической деятельности. Но мы понимаем, что необходимо учесть все недостатки и в текущем году усилить контроль за исполнением поручений для достижения поставленных целей и повышения качества жизни жителей нашего района.

БЛАГОДАРЮ ЗА ВНИМАНИЕ.
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