[bookmark: _GoBack]Благодарственными письмами администрации Сортавальского муниципального района «За эффективную, добросовестную и инициативную работу в органах местного самоуправления Сортавальского муниципального района» награждены:

Демидов Денис Николаевич - заместитель руководителя Финансового управления Сортавальского муниципального района;
Симушина Ольга Сергеевна - главный специалист отдела по контролю  и противодействию коррупции администрации Сортавальского муниципального района;
Кабаев Виталий Анатольевич - ведущий специалист Хозяйственно-эксплуатационной группы Районного комитета образования Сортавальского муниципального района;
Юдичева Анна Сергеевна - главный специалист отдела культуры и спорта администрации Сортавальского муниципального района;
Балашова Ирина Владимировна - ведущий специалист организационно-контрольного отдела администрации Сортавальского муниципального района;
Калинина Наталья Викторовна - ведущий специалист организационно-контрольного отдела администрации Сортавальского муниципального района.

Почетной грамотой Сортавальского городского поселения «За добросовестный труд, достигнутые успехи в работе и в связи с Днем местного самоуправления» награждены:

Вельев Дмитрий Леонидович – первый заместитель главы администрации;
Комракова Лариса Яковлевна – заместитель главы администрации по экономике и финансам;
Дербина Виктория Ивановна – начальник финансового отдела;
Попова Елена Фридриховна – главный специалист финансового отдела.
Машнина Вера Александровна – ведущий специалист финансового отдела;
Лукьянова Елена Анатольевна – начальник юридического отдела;
Иванова Анастасия Александровна – ведущий специалист юридического отдела;
Толстенкова Александра Васильевна – ведущий специалист организационного отдела;

